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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者

１　基本属性・家庭環境

問2 宛名のお子さん年齢/学年

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

０歳児 18.0％ １年生 14.5％

１歳児 15.4％ ２年生 32.8％

２歳児 17.1％ ３年生 27.0％

３歳児 15.3％ ４年生 22.3％

４歳児 15.5％ ５年生 0.5％

５歳児 15.6％ ６年生 1.7％

無回答 3.1％ 無回答 1.2％

問3 宛名のお子さんの兄弟・姉妹は何人いますか。

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

０人 28.6％ ０人 22.8％

１人 46.9％ １人 49.0％

２人 14.3％ ２人 19.1％

３人 4.7％ ３人 4.7％

４人 0.4％ ４人 0.5％

５人 0.6％ ５人 0.5％

６人以上 0.1％ ６人以上 0.0％

無回答 4.4％ 無回答 3.4％

末子の年齢
回答者数=557 割合（％） 回答者数=301 割合（％）

０歳 6.1％ ０歳 1.0％

１歳 15.1％ １歳 2.3％

２歳 7.7％ ２歳 3.0％

３歳 10.2％ ３歳 2.3％

４歳 9.5％ ４歳 5.6％

５歳 9.3％ ５歳 10.3％

無回答 42.0％ ６歳 5.3％
７歳 17.6％
８歳 7.0％

９歳 11.0％

１０歳 0.7％

１１歳以上 2.7％

無回答 31.2％

問1 お住まいの地区はどちらですか。（あてはまる番号１つに○） また、何丁目にお住まいかご記入ください。 
　　※丁番ではない地域にお住まいの方は、可能な範囲でご記入ください。

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

東 16.3％ 東 15.7％

中 10.3％ 中 6.6％

西 16.3％ 西 12.3％

富士見台 23.0％ 富士見台 18.1％

北 9.5％ 北 6.4％

谷保 15.6％ 谷保 16.4％

青柳 5.5％ 青柳 2.2％

石田 0.1％ 石田 0.0％

泉 2.6％ 泉 2.0％

矢川 0.1％ 矢川 1.0％

無回答 0.5％ 無回答 19.4％

問4 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

母親 80.9％ 母親 78.9％

父親 17.5％ 父親 19.9％

その他 0.7％ その他 0.5％

無回答 0.8％ 無回答 0.7％
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2/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問5 この調査票に回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489　/　H25=451 割合（％）

配偶者がいる R5 96.6％ 配偶者がいる R5 95.1％

H30 97.0％ H30 92.6％

H25 94.8％ H25 90.9％

事実婚関係のパートナーがいる R5 0.1％ 事実婚関係のパートナーがいる R5 0.0％

H30 0.3％ H30 0.6％

H25 - H25 -

配偶者・パートナーはいない R5 2.8％ 配偶者・パートナーはいない R5 4.7％

H30 2.3％ H30 6.3％

H25 4.7％ H25 7.8％

無回答 R5 0.5％ 無回答 R5 0.2％

H30 0.3％ H30 0.4％

H25 0.5％ H25 1.3％

問6 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなたですか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489　/　H25=451 割合（％）

父母ともに R5 73.4％ 父母ともに R5 67.2％

H30 64.0％ H30 59.5％

H25 58.7％ H25 57.2％

主に母親 R5 30.5％ 主に母親 R5 34.6％

H30 33.3％ H30 36.6％

H25 36.1％ H25 40.6％

主に父親 R5 1.0％ 主に父親 R5 0.7％

H30 0.0％ H30 1.8％

H25 1.7％ H25 1.1％

主に祖父母 R5 2.9％ 主に祖父母 R5 3.2％

H30 7.0％ H30 0.2％

H25 18.1％ H25 0.2％

その他 R5 3.1％ その他 R5 1.2％

H30 2.9％ H30 0.6％

H25 3.5％ H25 0.2％

無回答 R5 0.6％ 無回答 R5 0.2％

H30 0.2％ H30 1.2％

H25 0.3％ H25 0.7％

※H30、H25は「保育所」「幼稚園」「認定こども園」の選択肢もあったが、上記では省略した。

問7 宛名のお子さんと同居及び近居（概ね30分以内程度に行き来できる範囲）の状況についてお答えください。
　　続柄は宛名のお子さんからみた関係です。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30、H25実施なし 割合（％）

父母同居 R5 87.5％ 父母同居 R5 88.2％

H30 84.2％ H30 -

H25 85.9％ H25 -

父同居（母の単身赴任） R5 0.1％ 父同居（母の単身赴任） R5 0.0％

H30 0.0％ H30 -

H25 0.1％ H25 -

母同居（父の単身赴任） R5 1.2％ 母同居（父の単身赴任） R5 2.2％

H30 2.3％ H30 -

H25 1.7％ H25 -

父同居（ひとり親家庭） R5 0.1％ 父同居（ひとり親家庭） R5 0.5％

H30 0.1％ H30 -

H25 0.1％ H25 -

母同居（ひとり親家庭） R5 2.2％ 母同居（ひとり親家庭） R5 3.9％

H30 1.9％ H30 -

H25 2.1％ H25 -

祖父母同居 R5 5.3％ 祖父母同居 R5 6.4％

H30 5.7％ H30 -

H25 7.8％ H25 -

祖父母近居 R5 29.1％ 祖父母近居 R5 23.5％

H30 28.9％ H30 -

H25 28.1％ H25 -

その他 R5 11.9％ その他 R5 12.3％

H30 4.3％ H30 -

H25 4.4％ H25 -

無回答 R5 2.6％ 無回答 R5 2.0％

H30 3.3％ H30 -

H25 2.7％ H25 -

 2024.02.09



3/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問8 現在のお住まいは、次のどれにあてはまりますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30、H25実施なし 割合（％）

持ち家（一戸建て） R5 46.3％ 持ち家（一戸建て） R5 55.9％

H30 41.0％ H30 -

H25 40.5％ H25 -

分譲マンション R5 16.7％ 分譲マンション R5 19.9％

H30 19.5％ H30 -

H25 18.0％ H25 -

賃貸マンション・アパート・借家 R5 31.7％ 賃貸マンション・アパート・借家 R5 21.6％

H30 33.0％ H30 -

H25 34.2％ H25 -

社宅・官舎・寮 R5 4.0％ 社宅・官舎・寮 R5 1.7％

H30 5.3％ H30 -

H25 4.9％ H25 -

その他 R5 0.8％ その他 R5 1.0％

H30 1.0％ H30 -

H25 1.9％ H25 -

無回答 R5 0.5％ 無回答 R5 0.0％

H30 0.2％ H30 -

H25 0.4％ H25 -

問9 あなたは国立市に住んでどのくらいになりますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30、H25実施なし 割合（％）

１年未満 R5 3.2％ １年未満 R5 3.7％

H30 4.6％ H30 -

H25 8.2％ H25 -

１年～２年 R5 15.3％ １年～２年 R5 6.9％

H30 15.5％ H30 -

H25 15.8％ H25 -

３年～４年 R5 18.8％ ３年～４年 R5 9.1％

H30 21.1％ H30 -

H25 20.3％ H25 -

５年～９年 R5 35.2％ ５年～９年 R5 32.1％

H30 36.5％ H30 -

H25 31.9％ H25 -

10年～14年 R5 13.8％ 10年～14年 R5 26.2％

H30 10.4％ H30 -

H25 11.7％ H25 -

15年以上 R5 12.7％ 15年以上 R5 22.1％

H30 11.5％ H30 -

H25 11.8％ H25 -

無回答 R5 1.0％ 無回答 R5 0.0％

H30 0.4％ H30 -

H25 0.4％ H25 -

２　育ちをめぐる環境

問10 あなたの理想の子どもの数は何人ですか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

１人 4.6％ １人 4.4％

２人 51.9％ ２人 50.0％

３人 36.2％ ３人 36.8％

４人 3.7％ ４人 3.4％

５人 1.6％ ５人 1.2％

その他 1.0％ その他 3.2％

無回答 1.1％ 無回答 1.0％

問11 理想の子どもの数を持つために必要な条件はどんなことだと思いますか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

雇用や収入が安定すること 86.2％ 雇用や収入が安定すること 84.6％

働きながら子育てできる職場環境があること 79.6％ 働きながら子育てできる職場環境があること 74.8％

子育てや教育にお金があまりかからないこと 69.1％ 子育てや教育にお金があまりかからないこと 69.1％

家庭内に家事・育児の協力者がいること 73.9％ 家庭内に家事・育児の協力者がいること 69.6％

家庭外に家事・育児の協力者がいること 54.6％ 家庭外に家事・育児の協力者がいること 49.8％

出産や育児について相談できる人が地域にいること 29.6％ 出産や育児について相談できる人が地域にいること 27.9％

地域に保育サービスが整うこと 61.9％ 地域に保育サービスが整うこと 53.2％

家がある程度広いこと 47.5％ 家がある程度広いこと 43.1％

高年齢でないこと 37.5％ 高年齢でないこと 37.3％

健康上の問題がないこと 68.4％ 健康上の問題がないこと 69.4％

その他 2.9％ その他 2.9％

無回答 0.7％ 無回答 0.5％

 2024.02.09
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者

問12 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に影響を与えると思う環境は何ですか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30、H25実施なし 割合（％）

家庭 R5 98.7％ 家庭 R5 98.0％

H30 95.1％ H30 -

H25 93.5％ H25 -

祖父母 R5 40.1％ 祖父母 R5 31.6％

H30 17.8％ H30 -

H25 - H25 -

地域住民 R5 39.5％ 地域住民 R5 37.3％

（地域） H30 26.6％ H30 -

（地域） H25 24.5％ H25 -

住環境 R5 72.6％ 住環境 R5 65.2％

H30 - H30 -

H25 - H25 -

保育所 R5 68.4％ R5 -

H30 40.7％ H30 -

H25 37.7％ H25 -

幼稚園 R5 40.0％ R5 -

H30 29.6％ H30 -

H25 25.5％ H25 -

認定こども園 R5 14.2％ R5 -

H30 4.6％ H30 -

H25 1.9％ H25 -

R5 - 小学校 R5 92.9％

R5 - 学童保育所 R5 38.0％

その他 R5 3.6％ その他 R5 6.4％

H30 2.9％ H30 -

H25 2.8％ H25 -

無回答 R5 0.6％ 無回答 R5 0.0％

H30 0.2％ H30 -

H25 0.4％ H25 -

問13 日頃、宛名のお子さんをみてくれる親族・知人はいますか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30、H25実施なし 割合（％）

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる R5 16.6％ 日常的に祖父母等の親族にみてもらえる R5 19.4％

H30 17.3％ H30 -

H25 22.4％ H25 -

緊急時もしくは用事の際には R5 60.6％ 緊急時もしくは用事の際には R5 48.8％

祖父母等の親族にみてもらえる H30 60.0％ 祖父母等の親族にみてもらえる H30 -

H25 53.6％ H25 -

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる R5 1.8％ 日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる R5 2.9％

H30 1.8％ H30 -

H25 3.1％ H25 -

緊急時もしくは用事の際には R5 11.1％ 緊急時もしくは用事の際には R5 18.9％

子どもをみてもらえる友人・知人がいる H30 15.6％ 子どもをみてもらえる友人・知人がいる H30 -

H25 15.7％ H25 -

いずれもいない R5 21.6％ いずれもいない R5 26.5％

H30 18.5％ H30 -

H25 18.9％ H25 -

無回答 R5 1.2％ 無回答 R5 0.5％

H30 1.4％ H30 -

H25 2.3％ H25 -

 2024.02.09
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問13で「１．日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」または「２．緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」に○をつけた方にうかがいます。
問13-1　祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=612　/　H30=669　/　H25=554 割合（％） 回答者数：R5=264　/　H30、H25実施なし 割合（％）

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や R5 44.4％ 祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や R5 47.7％

時間的制約を心配することなく、 H30 41.6％ 時間的制約を心配することなく、 H30 -

安心して子どもをみてもらえる H25 48.2％ 安心して子どもをみてもらえる H25 -

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や R5 42.2％ 祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や R5 38.3％

時間的制約が大きく心配である H30 37.5％ 時間的制約が大きく心配である H30 -

H25 29.2％ H25 -

親の立場として、負担をかけていることが心苦しい R5 29.6％ 親の立場として、負担をかけていることが心苦しい R5 26.5％

H30 25.1％ H30 -

H25 26.0％ H25 -

子どもの教育や発達にとってふさわしい R5 6.9％ 子どもの教育や発達にとってふさわしい R5 8.7％

環境であるか、少し不安がある H30 6.4％ 環境であるか、少し不安がある H30 -

H25 8.1％ H25 -

その他 R5 5.1％ その他 R5 4.9％

H30 5.1％ H30 -

H25 5.1％ H25 -

無回答 R5 0.7％ 無回答 R5 1.5％

H30 0.4％ H30 -

H25 0.5％ H25 -

問13で「３．日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる」または「４．緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」に○をつけた方
にうかがいます。
問13-2　友人・知人に預かってもらっている状況についてお答えください。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=97　/　H30=152　/　H25=134 割合（％） 回答者数：R5=85　/　H30、H25実施なし 割合（％）

友人・知人の身体的・精神的な負担や R5 46.4％ 友人・知人の身体的・精神的な負担や R5 47.1％

時間的制約を心配することなく、 H30 38.8％ 時間的制約を心配することなく、 H30 -

安心して子どもをみてもらえる H25 41.0％ 安心して子どもをみてもらえる H25 -

友人・知人の身体的・精神的な負担や R5 25.8％ 友人・知人の身体的・精神的な負担や R5 25.9％

時間的制約が大きく心配である H30 7.2％ 時間的制約が大きく心配である H30 -

H25 8.2％ H25 -

親の立場として、負担をかけていることが心苦しい R5 40.2％ 親の立場として、負担をかけていることが心苦しい R5 25.9％

H30 38.2％ H30 -

H25 29.9％ H25 -

子どもの教育や発達にとってふさわしい R5 1.0％ 子どもの教育や発達にとってふさわしい R5 0.0％

環境であるか、少し不安がある H30 3.3％ 環境であるか、少し不安がある H30 -

H25 1.5％ H25 -

その他 R5 3.1％ その他 R5 8.2％

H30 13.8％ H30 -

H25 13.4％ H25 -

無回答 R5 1.0％ 無回答 R5 3.5％

H30 1.3％ H30 -

H25 4.5％ H25 -

問14 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はありますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489　/　H25=451 割合（％）

いる／ある R5 88.9％ いる／ある R5 83.8％

H30 91.1％ H30 -

H25 90.8％ H25 -

いない／ない R5 8.7％ いない／ない R5 13.7％

H30 8.0％ H30 -

H25 4.9％ H25 -

無回答 R5 2.4％ 無回答 R5 2.5％

H30 0.9％ H30 -

H25 4.3％ H25 -

 2024.02.09
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問14「１.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。
問14-1　お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=740　/　H30=831　/　H25=701 割合（％） 回答者数：R5=342　/　H30、H25実施なし 割合（％）

祖父母等の親族 R5 76.2％ 祖父母等の親族 R5 69.9％

H30 75.3％ H30 -

H25 79.5％ H25 -

友人や知人（ママ友・パパ友含む） R5 75.9％ 友人や知人（ママ友・パパ友含む） R5 80.7％

H30 77.4％ H30 -

H25 77.7％ H25 -

近所の人 R5 9.6％ 近所の人 R5 10.5％

H30 11.0％ H30 -

H25 13.8％ H25 -

子育て支援施設（児童館等・矢川プラス） R5 14.3％ 子育て支援施設（児童館等・矢川プラス） R5 6.1％
（子育て支援施設（子ども家庭支援センター・児童館等）） H30 11.1％ H30 -
（子育て支援施設（子ども家庭支援センター・児童館等）） H25 11.7％ H25 -

保健センター R5 11.9％ 保健センター R5 3.5％

H30 6.3％ H30 -

H25 7.4％ H25 -

保育士 R5 43.1％ 保育士 R5 10.2％

H30 32.9％ H30 -

H25 27.7％ H25 -

幼稚園教諭 R5 11.9％ 幼稚園教諭 R5 4.7％

H30 19.1％ H30 -

H25 14.1％ H25 -

ＳＮＳ R5 6.5％ ＳＮＳ R5 4.1％

H30 - H30 -

H25 - H25 -

R5 - 学校の先生 R5 35.7％

民生委員・児童委員 R5 0.3％ 民生委員・児童委員 R5 1.2％

H30 0.0％ H30 -

H25 0.6％ H25 -

かかりつけの医師 R5 23.8％ かかりつけの医師 R5 15.5％

H30 20.5％ H30 -

H25 20.0％ H25 -

市役所の子育て関連担当窓口（くにサポ等） R5 2.2％ 市役所の子育て関連担当窓口（くにサポ等） R5 2.9％

H30 0.2％ H30 -

H25 0.4％ H25 -

国立市教育相談室 R5 1.8％ 国立市教育相談室 R5 2.0％

H30 - H30 -

H25 - H25 -

その他 R5 7.7％ その他 R5 8.2％

H30 3.9％ H30 -

H25 4.0％ H25 -

無回答 R5 0.1％ 無回答 R5 0.3％

H30 0.4％ H30 -

H25 0.1％ H25 -
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者

３　ひとり親家庭

問15 ひとり親家庭になって困ったことはどんなことですか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数=19 割合（％） 回答者数=18 割合（％）

生活費や子どもの養育費の不足 68.4％ 生活費や子どもの養育費の不足 55.6％

子どもの養育費の支払いが滞る（支払われない） 15.8％ 子どもの養育費の支払いが滞る（支払われない） 33.3％

雇用や収入の不安定や就職先が決まらない 31.6％ 雇用や収入の不安定や就職先が決まらない 22.2％

57.9％ 55.6％

炊事洗濯等の日常の家事ができない 26.3％ 炊事洗濯等の日常の家事ができない 5.6％

保育所の送迎ができない 21.1％ 保育所の送迎ができない 5.6％

子どもの育て方やしつけに関する悩み 42.1％ 子どもの育て方やしつけに関する悩み 33.3％

悩みを相談できる人がいない 10.5％ 悩みを相談できる人がいない 11.1％

ひとり親家庭に関する諸制度がわからない 15.8％ ひとり親家庭に関する諸制度がわからない 22.2％

ひとり親家庭に対する社会的偏見や無理解 47.4％ ひとり親家庭に対する社会的偏見や無理解 38.9％

その他 10.5％ その他 27.8％

無回答 0.0％ 無回答 0.0％

問15-1　ひとり親家庭の方にうかがいます。養育費の取り決めをされていますか。（それぞれあてはまる番号１つに○）

 （１）母子世帯の母親 （２）父子世帯の父親  （１）母子世帯の母親 （２）父子世帯の父親
回答者数=18 回答者数=1 回答者数=16 回答者数=2

養育費の取り決めをし、文書を作成している 44.4％ 0.0％ 養育費の取り決めをし、文書を作成している 43.8％ 0.0％

養育費の取り決めをしたが、文書はない 11.1％ 0.0％ 養育費の取り決めをしたが、文書はない 25.0％ 0.0％

養育費の取り決めをしていない 44.4％ 100.0％ 養育費の取り決めをしていない 12.5％ 0.0％

死別のため取り決めはない 0.0％ 0.0％ 死別のため取り決めはない 18.8％ 0.0％

無回答 0.0％ 0.0％ 無回答 0.0％ 100.0％

問15-2　ひとり親家庭の方にうかがいます。養育費を受け取っていますか。（それぞれあてはまる番号１つに○）

 （１）母子世帯の母親 （２）父子世帯の父親  （１）母子世帯の母親 （２）父子世帯の父親
回答者数=18 回答者数=1 回答者数=16 回答者数=2

現在も養育費を受け取っている 33.3％ 0.0％ 現在も養育費を受け取っている 12.5％ 0.0％

養育費を受け取ったことがある 5.6％ 0.0％ 養育費を受け取ったことがある 12.5％ 0.0％

養育費を受け取ったことがない 44.4％ 100.0％ 養育費を受け取ったことがない 31.3％ 100.0％

死別のため養育費はない 0.0％ 0.0％ 死別のため養育費はない 12.5％ 0.0％

無回答 16.7％ 0.0％ 無回答 31.3％ 0.0％

４　保護者の就労状況

母親の就労状況

問16 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。

(1)母親の現在の就労状況をうかがいます。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=831　/　H30=912　/H25=772 割合（％） 回答者数：R5=406　/　H30=485　/　H25=451 割合（％）

フルタイムで就労している R5 38.4％ フルタイムで就労している R5 41.4％

H30 28.6％ H30 30.1％

H25 24.6％ H25 23.9％

フルタイムで就労しているが、 R5 12.9％ フルタイムで就労しているが、 R5 2.5％

産休・育休・介護休業中である H30 11.4％ 産休・育休・介護休業中である H30 1.6％

H25 7.3％ H25 1.1％

パート・アルバイト等で就労している R5 22.3％ パート・アルバイト等で就労している R5 30.0％

H30 18.9％ H30 33.2％

H25 18.0％ H25 26.4％

パート・アルバイト等で就労しているが、 R5 2.3％ パート・アルバイト等で就労しているが、 R5 0.5％

産休・育休・介護休業中である H30 1.2％ 産休・育休・介護休業中である H30 0.4％

H25 2.2％ H25 0.0％

以前は就労していたが、現在は就労していない R5 22.9％ 以前は就労していたが、現在は就労していない R5 22.7％

H30 37.0％ H30 29.7％

H25 43.1％ H25 40.6％

これまで就労したことがない R5 0.6％ これまで就労したことがない R5 2.2％

H30 2.2％ H30 4.3％

H25 3.1％ H25 6.4％

無回答 R5 0.7％ 無回答 R5 0.7％

H30 0.8％ H30 0.6％

H25 1.7％ H25 1.6％

自分が病気になったときに、子どもの面倒をみてくれる人がいない 自分が病気になったときに、子どもの面倒をみてくれる人がいない

 2024.02.09



8/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問16(１)で「１．～４．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。
問16(１)-1 １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を、（ ）内に数字でご記入ください。

(１)-1　母親の就労日数（１週当たり）

回答者数=630 割合（％） 回答者数=302 割合（％）

１日以下 1.3％ １日以下 1.7％

２日 1.9％ ２日 3.0％

３日 6.2％ ３日 10.3％

４日 12.2％ ４日 12.3％

５日 72.2％ ５日 60.9％

６日以上 3.8％ ６日以上 10.6％

無回答 2.4％ 無回答 1.3％

(１)-1　母親の就労時間（１日当たり）

回答者数=630 割合（％） 回答者数=302 割合（％）

４時間未満 3.5％ ４時間未満 5.3％

４～５時間 6.0％ ４～５時間 15.9％

６～７時間 30.5％ ６～７時間 30.8％

８～９時間 48.7％ ８～９時間 36.4％

１０～１１時間 1.1％ １０～１１時間 6.6％

１２時間以上 1.3％ １２時間以上 2.0％

無回答 8.9％ 無回答 3.0％

問16(１)で「１．～４．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。
問16(１)-2 主な勤務場所はどこですか。（あてはまる番号１つに○）

(１)-2　母親の主な勤務場所

回答者数=630 割合（％） 回答者数=302 割合（％）

主に会社に出社 73.7％ 主に会社に出社 75.2％

主に自宅で勤務 14.0％ 主に自宅で勤務 10.9％

出社と在宅ワークが半々くらい 10.0％ 出社と在宅ワークが半々くらい 10.9％

その他 1.4％ その他 2.0％

無回答 1.0％ 無回答 1.0％

問16(１)で「１．～４．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。
問16(１)-3 出社の場合の家を出る時刻と帰宅時刻、在宅ワークの仕事の開始・終了時刻について、最も多いパターンを（ ）内に数字でご記入ください。
産休・育休中の方は、休業前の状況についてご記入ください。

(１)-3　母親の出勤時刻：出社の場合

回答者数=630 割合（％） 回答者数=302 割合（％）

６時より前 0.6％ ６時より前 0.3％

６時台 4.6％ ６時台 4.0％

７時台 38.3％ ７時台 27.2％

８時台 35.6％ ８時台 43.4％

９時台 8.3％ ９時台 10.6％

１０時以降 3.2％ １０時以降 5.0％

無回答 9.5％ 無回答 9.6％

(１)-3　母親の帰宅時刻：出社の場合

回答者数=630 割合（％） 回答者数=302 割合（％）

１２時より前 0.2％ １２時より前 1.3％

１２時～１５時台 6.5％ １２時～１５時台 11.9％

１６時～１７時台 31.0％ １６時～１７時台 24.5％

１８時～１９時台 41.6％ １８時～１９時台 41.4％

２０時～２１時台 3.5％ ２０時～２１時台 3.0％

２２時以降 1.0％ ２２時以降 0.3％

無回答 16.3％ 無回答 17.5％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
(１)-3　母親の始業時刻：在宅ワークの場合

回答者数=630 割合（％） 回答者数=302 割合（％）

６時より前 0.0％ ６時より前 1.0％

６時台 0.0％ ６時台 0.0％

７時台 0.8％ ７時台 0.7％

８時台 7.9％ ８時台 10.6％

９時台 18.3％ ９時台 15.9％

１０時以降 4.9％ １０時以降 4.3％

無回答 68.1％ 無回答 67.5％

(１)-3　母親の終業時刻：在宅ワークの場合

回答者数=630 割合（％） 回答者数=302 割合（％）

１２時より前 0.3％ １２時より前 1.7％

１２時～１５時台 2.2％ １２時～１５時台 3.3％

１６時～１７時台 18.9％ １６時～１７時台 14.6％

１８時～１９時台 6.7％ １８時～１９時台 7.0％

２０時～２１時台 0.6％ ２０時～２１時台 1.7％

２２時以降 0.6％ ２２時以降 0.3％

無回答 70.6％ 無回答 71.5％

問16(１)で「３．パート・アルバイト等で就労している」または「４．パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」に○をつけた方にうかがいます。
問16(１)-4 フルタイムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=204　/　H30=183　/　H25=156 割合（％） 回答者数：R5=124　/　H30=163　/　H25=119 割合（％）

フルタイムへの転換の見込みがある R5 9.8％ フルタイムへの転換の見込みがある R5 8.9％

H30 8.2％ H30 12.9％

H25 14.1％ H25 9.2％

フルタイムへの転換希望はあるが、 R5 23.0％ フルタイムへの転換希望はあるが、 R5 25.8％

実現できる見込みはない H30 26.2％ 実現できる見込みはない H30 17.2％

H25 21.8％ H25 19.3％

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 R5 53.4％ パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 R5 47.6％

H30 47.0％ H30 59.5％

H25 50.6％ H25 49.6％

パート・アルバイト等をやめて R5 3.9％ パート・アルバイト等をやめて R5 5.6％

子育てや家事に専念したい H30 1.1％ 子育てや家事に専念したい H30 2.5％

H25 2.6％ H25 7.6％

無回答 R5 9.8％ 無回答 R5 12.1％

H30 17.5％ H30 8.0％

H25 10.9％ H25 14.3％

問16(１)で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。
問16(１)-5 就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=195　/　H30=357　/　H25=357 割合（％） 回答者数：R5=101　/　H30=165　/　H25=212 割合（％）

子育てや家事などに専念したい R5 24.1％ 子育てや家事などに専念したい R5 38.6％

（就労の予定はない） H30 21.6％ （就労の予定はない） H30 30.9％

H25 26.6％ H25 34.9％

１年より先、一番下の子どもが（　　）歳に R5 46.7％ １年より先、一番下の子どもが（　　）歳に R5 29.7％

なったころに就労したい H30 50.1％ なったころに就労したい H30 37.0％

H25 45.1％ H25 28.8％

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい R5 23.1％ すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい R5 24.8％

H30 19.0％ H30 21.2％

H25 18.2％ H25 21.2％

無回答 R5 6.2％ 無回答 R5 6.9％

H30 9.2％ H30 10.9％

H25 10.1％ H25 15.1％

「2．１年より先、一番下の子どもが（　　）歳になったころに就労したい」の一番下の子どもの年齢

回答者数=91 割合（％） 回答者数=30 割合（％）

０歳～３歳 17.6％ ０歳～３歳 3.3％

４歳～５歳 23.1％ ４歳～５歳 0.0％

６歳～８歳 41.8％ ６歳～８歳 46.7％

９歳～１１歳 9.9％ ９歳～１１歳 16.7％

１２歳以上 0.0％ １２歳以上 23.3％

無回答 7.7％ 無回答 10.0％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
「3．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」の希望する就労形態

回答者数=45 割合（％） 回答者数=25 割合（％）

フルタイム 8.9％ フルタイム 12.0％

パートタイム・アルバイト等 88.9％ パートタイム・アルバイト等 80.0％

無回答 2.2％ 無回答 8.0％

「ａ．フルタイム」または「ｂ．パートタイム・アルバイト等」の１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」
(１)-5　母親の希望の就労日数（１週当たり）

回答者数=45 割合（％） 回答者数=25 割合（％）

１日以下 0.0％ １日以下 4.0％

２日 6.7％ ２日 0.0％

３日 28.9％ ３日 48.0％

４日 35.6％ ４日 28.0％

５日 20.0％ ５日 8.0％

６日以上 0.0％ ６日以上 4.0％

無回答 8.9％ 無回答 8.0％

(１)-5　母親の希望の就労時間（１日当たり）

回答者数=45 割合（％） 回答者数=25 割合（％）

４時間未満 11.1％ ４時間未満 8.0％

４～５時間 51.1％ ４～５時間 52.0％

６～７時間 24.4％ ６～７時間 32.0％

８～９時間 6.7％ ８～９時間 0.0％

１０～１１時間 0.0％ １０～１１時間 0.0％

１２時間以上 0.0％ １２時間以上 0.0％

無回答 6.7％ 無回答 8.0％

父親の就労状況

(2)父親の現在の就労状況をうかがいます。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=814　/　H30=891　/　H25=772 割合（％） 回答者数：R5=392　/　H30=463　/　H25実施なし 割合（％）

フルタイムで就労している R5 93.4％ フルタイムで就労している R5 93.4％

H30 94.9％ H30 93.7％

H25 91.6％ H25 -

フルタイムで就労しているが、 R5 1.1％ フルタイムで就労しているが、 R5 0.3％

産休・育休・介護休業中である H30 0.7％ 産休・育休・介護休業中である H30 0.0％

H25 0.5％ H25 -

パート・アルバイト等で就労している R5 0.7％ パート・アルバイト等で就労している R5 0.5％

H30 0.2％ H30 0.9％

H25 1.2％ H25 -

パート・アルバイト等で就労しているが、 R5 0.1％ パート・アルバイト等で就労しているが、 R5 0.0％

産休・育休・介護休業中である H30 0.0％ 産休・育休・介護休業中である H30 0.0％

H25 0.0％ H25 -

以前は就労していたが、現在は就労していない R5 0.2％ 以前は就労していたが、現在は就労していない R5 0.3％

H30 0.6％ H30 0.9％

H25 0.3％ H25 -

これまで就労したことがない R5 0.0％ これまで就労したことがない R5 0.0％

H30 0.2％ H30 0.2％

H25 0.1％ H25 -

無回答 R5 4.4％ 無回答 R5 5.6％

H30 3.4％ H30 4.3％

H25 6.3％ H25 -

問16(２)で「１．～４．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。
問16(２)-1 １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を、（ ）内に数字でご記入ください。

(２)-1　父親の就労日数（１週当たり）

回答者数=776 割合（％） 回答者数=369 割合（％）

１日以下 0.0％ １日以下 0.0％

２日 0.0％ ２日 0.0％

３日 1.0％ ３日 0.5％

４日 0.6％ ４日 1.6％

５日 80.9％ ５日 79.1％

６日以上 16.5％ ６日以上 17.1％

無回答 0.9％ 無回答 1.6％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
(２)-1　父親の就労時間（１日当たり）

回答者数=776 割合（％） 回答者数=369 割合（％）

４時間未満 0.8％ ４時間未満 0.0％

４～５時間 0.0％ ４～５時間 0.5％

６～７時間 1.0％ ６～７時間 2.4％

８～９時間 42.9％ ８～９時間 48.8％

１０～１１時間 14.0％ １０～１１時間 30.1％

１２時間以上 13.8％ １２時間以上 14.1％

無回答 27.4％ 無回答 4.1％

問16(２)で「１．～４．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。
問16(２)-2 主な勤務場所はどこですか。（あてはまる番号１つに○）

(２)-2　父親の主な勤務場所

回答者数=776 割合（％） 回答者数=369 割合（％）

主に会社に出社 72.7％ 主に会社に出社 71.3％

主に自宅で勤務 10.6％ 主に自宅で勤務 11.1％

出社と在宅ワークが半々くらい 12.4％ 出社と在宅ワークが半々くらい 13.8％

その他 3.5％ その他 2.2％

無回答 0.9％ 無回答 1.6％

問16(２)で「１．～４．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。
問16(２)-3 出社の場合の家を出る時刻と帰宅時刻、在宅ワークの仕事の開始・終了時刻について、最も多いパターンを（ ）内に数字でご記入ください。
産休・育休中の方は、休業前の状況についてご記入ください。

(２)-3　父親の出勤時刻：出社の場合

回答者数=776 割合（％） 回答者数=369 割合（％）

６時より前 5.4％ ６時より前 6.2％

６時台 13.8％ ６時台 13.3％

７時台 37.2％ ７時台 39.0％

８時台 25.4％ ８時台 21.7％

９時台 6.6％ ９時台 5.7％

１０時以降 2.7％ １０時以降 4.1％

無回答 8.9％ 無回答 10.0％

(２)-3　父親の帰宅時刻：出社の場合

回答者数=776 割合（％） 回答者数=369 割合（％）

１２時より前 5.4％ １２時より前 4.6％

１２時～１５時台 0.9％ １２時～１５時台 0.8％

１６時～１７時台 4.4％ １６時～１７時台 4.6％

１８時～１９時台 32.6％ １８時～１９時台 26.3％

２０時～２１時台 30.5％ ２０時～２１時台 27.9％

２２時以降 5.8％ ２２時以降 10.0％

無回答 20.4％ 無回答 25.7％

(２)-3　父親の始業時刻：在宅ワークの場合

回答者数=776 割合（％） 回答者数=369 割合（％）

６時より前 0.1％ ６時より前 0.8％

６時台 0.3％ ６時台 0.3％

７時台 1.8％ ７時台 1.9％

８時台 11.1％ ８時台 17.9％

９時台 16.1％ ９時台 15.2％

１０時以降 4.1％ １０時以降 3.0％

無回答 66.5％ 無回答 61.0％

(２)-3　父親の終業時刻：在宅ワークの場合

回答者数=776 割合（％） 回答者数=369 割合（％）

１２時より前 0.3％ １２時より前 1.1％

１２時～１５時台 0.1％ １２時～１５時台 0.3％

１６時～１７時台 6.4％ １６時～１７時台 8.7％

１８時～１９時台 15.5％ １８時～１９時台 16.0％

２０時～２１時台 5.7％ ２０時～２１時台 7.0％

２２時以降 1.8％ ２２時以降 1.6％

無回答 70.2％ 無回答 65.3％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問16(２)で「３．パート・アルバイト等で就労している」または「４．パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」に○をつけた方にうかがいます。
問16(２)-4 フルタイムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=7　/　H30=2　/　H25=9 割合（％） 回答者数：R5=2　/　H30=4　/　H25=5 割合（％）

フルタイムへの転換の見込みがある R5 14.3％ フルタイムへの転換の見込みがある R5 0.0％

H30 50.0％ H30 25.0％

H25 33.3％ H25 20.0％

フルタイムへの転換希望はあるが、 R5 0.0％ フルタイムへの転換希望はあるが、 R5 100.0％

実現できる見込みはない H30 50.0％ 実現できる見込みはない H30 25.0％

H25 11.1％ H25 40.0％

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 R5 42.9％ パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 R5 0.0％

H30 0.0％ H30 50.0％

H25 33.3％ H25 40.0％

パート・アルバイト等をやめて R5 14.3％ パート・アルバイト等をやめて R5 0.0％

子育てや家事に専念したい H30 0.0％ 子育てや家事に専念したい H30 0.0％

H25 0.0％ H25 0.0％

無回答 R5 28.6％ 無回答 R5 0.0％

H30 0.0％ H30 0.0％

H25 22.2％ H25 0.0％

問16(２)で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。
問16(２)-5 就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=2　/　H30=7　/　H25=3 割合（％） 回答者数：R5=1　/　H30=5　/　H25=5 割合（％）

子育てや家事などに専念したい R5 50.0％ 子育てや家事などに専念したい R5 0.0％

（就労の予定はない） H30 14.3％ （就労の予定はない） H30 20.0％

H25 0.0％ H25 20.0％

１年より先、一番下の子どもが（　　）歳になった R5 0.0％ １年より先、一番下の子どもが（　　）歳になった R5 100.0％

ころに就労したい H30 14.3％ ころに就労したい H30 0.0％

H25 0.0％ H25 0.0％

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい R5 50.0％ すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい R5 0.0％

H30 14.3％ H30 40.0％

H25 66.7％ H25 60.0％

無回答 R5 0.0％ 無回答 R5 0.0％

H30 57.1％ H30 40.0％

H25 33.3％ H25 20.0％

「2．１年より先、一番下の子どもが（　　）歳になったころに就労したい」の一番下の子どもの年齢

回答者数=0 割合（％） 回答者数=1 割合（％）

６歳～８歳 0.0％ ６歳～８歳 100.0％

「3．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」の希望する就労形態

回答者数=1 割合（％） 回答者数=0 割合（％）

フルタイム 100.0％ フルタイム 0.0％

「ａ．フルタイム」または「ｂ．パートタイム・アルバイト等」の１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」
(２)-5　父親の就労日数（１週当たり）

回答者数=1 割合（％） 回答者数=0 割合（％）

５日 100.0％ ５日 0.0％

(２)-5　父親の就労時間（１日当たり）

回答者数=1 割合（％） 回答者数=0 割合（％）

８～９時間 100.0％ ８～９時間 0.0％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者

５　平日の定期的な教育・保育事業の利用　【就学前児童のみ】

問17 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用されていますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％）

利用している（市内） R5 73.8％

H30 67.8％

（市内・市外） H25 65.8％

利用している（市外） R5 5.5％

H30 8.4％

（市内、市外の区分なし） H25 -

利用していない R5 20.0％

H30 23.8％

H25 32.8％

無回答 R5 0.7％

H30 0.0％

H25 1.6％

問17で「１．利用している（市内）」または「２．利用している（市外）」に○をつけた方にうかがいます。
問17-1　 宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。 （あてはまる番号すべてに○）また、差し支えない範囲で施設名を記入してください。
問18 現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育事業として、「定期的に」利用したいと考える事業はどれですか。 
（あてはまる番号すべてに○）また、差し支えない範囲で施設名を記入してください。

問17-1　利用している教育・保育事業 問18　利用希望の教育・保育事業
 回答者数：R5=660　/　H30=618　/　H25=508 回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772

認可保育所 R5 60.5％ 50.6％

H30 57.8％ 47.3％

H25 50.0％ 56.0％

幼稚園 R5 22.9％ 35.2％

H30 33.3％ 40.5％

H25 36.6％ 52.5％

幼稚園の預かり保育 R5 5.0％ 24.3％

H30 7.8％ 22.1％

H25 8.7％ 25.0％

認定こども園の幼稚園機能部分 R5 1.7％ 6.3％

H30 2.9％ 4.7％

H25 0.4％ 15.5％

認定こども園の保育所機能部分 R5 3.0％ 7.9％

H30 2.1％ 6.9％

H25 - - ※平成25年度調査の希望は、

家庭的保育 R5 0.9％ 1.7％ 　「認定こども園」としての選択肢のみ

H30 0.0％ 1.3％ 　機能による区分なし

H25 0.6％ 2.3％

小規模な保育施設 R5 0.6％ 3.0％

H30 0.8％ 1.5％

H25 - -

事業所内保育施設 R5 0.6％ 1.2％

H30 0.5％ 0.5％

H25 1.0％ 4.1％

居宅訪問型保育 R5 0.0％ 1.0％

H30 0.0％ 1.0％

H25 0.4％ 4.3％

企業主導型保育施設 R5 0.9％ 1.1％

H30 0.0％ 0.8％

H25 - -

認証保育所 R5 0.8％ 0.8％

H30 1.0％ 1.8％

H25 5.5％ 6.6％

その他認可外の保育施設 R5 1.7％ 1.4％

H30 1.3％ 1.1％

H25 1.2％ 0.4％

ファミリー・サポート・センター事業 R5 0.8％ 8.4％

H30 0.5％ 8.6％

H25 1.6％ 13.1％

その他 R5 1.8％ 3.8％

H30 1.6％ 3.8％

H25 3.7％ 1.2％

無回答 R5 7.0％ 16.3％

H30 0.5％ 13.6％

H25 1.6％ 3.9％

 2024.02.09



14/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問17で「１．利用している（市内）」または「２．利用している（市外）」に○をつけた方にうかがいます。 
問17-2‗1 　平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。
また、希望としてはどのくらい利用したいですか。（該当する（ ）内には数字を記入）

（１）現在　利用日数（１週当たり） （２）希望　利用日数（１週当たり）
回答者数：R5=660　/　H30=618 割合（％） 割合（％）

１日 R5 1.8％ 0.2％

H30 3.7％ 1.0％

２日 R5 0.6％ 0.9％

H30 1.0％ 1.0％

３日 R5 0.9％ 1.1％

H30 1.0％ 0.8％

４日 R5 5.8％ 2.9％

H30 2.3％ 1.6％

５日 R5 88.3％ 59.1％

H30 87.9％ 49.7％

６日 R5 1.4％ 4.2％

H30 2.1％ 3.9％

７日 R5 0.0％ 0.3％

H30 0.2％ 0.2％

無回答 R5 1.2％ 31.4％

H30 1.9％ 41.9％

（１）現在　利用時間（１日当たり） （２）希望　利用時間（１日当たり）
回答者数=660 割合（％） 割合（％）

１時間 0.3％ 0.0％

２時間 1.5％ 1.2％

３時間 0.3％ 0.0％

４時間 1.1％ 0.0％

５時間 14.1％ 3.3％

６時間 3.6％ 4.5％

７時間 7.6％ 7.9％

８時間 22.1％ 16.5％

９時間 20.3％ 14.2％

１０時間 18.5％ 13.5％

１１時間 6.4％ 3.5％

１２時間以上 1.2％ 2.4％

無回答 3.0％ 32.9％

（１）現在　利用開始時刻 （２）希望　利用開始時刻
回答者数=660 割合（％） 割合（％）

６時間以前 0.0％ 0.2％

６時台 0.0％ 0.3％

７時台 13.6％ 8.5％

８時台 40.5％ 30.3％

９時台 38.8％ 25.5％

１０時台 2.4％ 1.4％

１１時台 0.2％ 0.0％

１２時台 0.0％ 0.0％

１３時台 0.0％ 0.0％

１４時台 0.5％ 0.5％

１５時台 0.0％ 0.0％

１６時台 0.0％ 0.0％

１７時台 0.0％ 0.0％

１８時台 0.0％ 0.0％

１９時台 0.0％ 0.0％

２０時台 0.0％ 0.0％

２１時以後 0.0％ 0.0％

無回答 4.1％ 33.5％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
（１）現在　利用終了時刻 （２）希望　利用終了時刻

回答者数=660 割合（％） 割合（％）

６時間以前 2.1％ 1.2％

６時台 0.2％ 0.2％

７時台 0.0％ 0.0％

８時台 0.0％ 0.0％

９時台 0.0％ 0.0％

１０時台 0.2％ 0.0％

１１時台 0.3％ 0.3％

１２時台 0.5％ 0.5％

１３時台 1.5％ 0.2％

１４時台 14.7％ 3.0％

１５時台 3.6％ 4.8％

１６時台 18.6％ 13.8％

１７時台 26.7％ 18.3％

１８時台 25.3％ 18.3％

１９時台 2.3％ 4.2％

２０時台 0.0％ 0.9％

２１時以後 0.0％ 0.5％

無回答 4.1％ 33.8％

問17で「１．利用している（市内）」または「２．利用している（市外）」に○をつけた方にうかがいます。
問17-3 　平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由は何ですか。 （あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=660　/　H30=618 割合（％）

子どもの教育や発達のため R5 53.2％

H30 56.8％

子育て（教育を含む）をしている方が R5 78.0％

現在就労している H30 60.4％

子育て（教育を含む）をしている方に R5 1.1％

就労予定がある／求職中である H30 1.1％

子育て（教育を含む）をしている方が R5 0.9％

家族・親族などを介護している H30 0.6％

子育て（教育を含む）をしている方が R5 1.2％

病気やしょうがいがある H30 1.5％

子育て（教育を含む）をしている方が学生である R5 0.3％

H30 0.8％

その他 R5 2.1％

H30 1.8％

無回答 R5 1.5％

H30 1.6％

問17で「３．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 
問17-4 　利用していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○、（ ）内には数字を記入）

回答者数：R5=166　/　H30=77 割合（％）

保護者として育児を直接行いたい R5 38.0％

H30 -

（子どもの母親か父親が就労していないなどの R5 31.9％

理由で）利用する必要がない H30 2.6％

子どもの祖父母や親戚の人がみている R5 1.8％

H30 1.3％

近所の人や父母の友人・知人がみている R5 0.0％

H30 0.0％

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない R5 14.5％

H30 1.3％

利用したいが、経済的な理由で R5 6.6％

事業を利用できない H30 0.0％

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の R5 0.6％

条件が合わない H30 0.0％

利用したいが、事業の質や場所など、 R5 0.6％

納得できる事業がない H30 0.0％

子どもがまだ小さいため R5 45.8％

（（ ）歳くらいになったら利用しようと考えている） H30 3.9％

その他 R5 14.5％

H30 0.0％

無回答 R5 5.4％

H30 92.2％

 2024.02.09



16/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
「9．子どもがまだ小さいため」の利用希望時の子どもの年齢

回答者数=76 割合（％）

０歳～３歳 81.6％

４歳～５歳 9.2％

６歳～８歳 0.0％

９歳～１１歳 0.0％

１２歳以上 0.0％

無回答 9.2％

問18-1　教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％）

国立市内 R5 90.6％

H30 88.5％

他の市区町村 R5 3.1％

H30 4.1％

無回答 R5 6.3％

H30 7.5％

問18で「2．幼稚園」または「3．幼稚園等の預かり保育」に○をつけ、かつそれ以外の１～12にも○をつけた方にうかがいます。
問18-2　 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=151　/　H30=60 割合（％）

はい R5 60.9％

H30 0.0％

いいえ R5 35.1％

H30 100.0％

無回答 R5 4.0％

H30 0.0％

６　地域子育て支援事業の利用　【就学前児童のみ】

問19　宛名のお子さんは、国立市内外を問わず、現在、地域子育て支援拠点事業※を利用していますか。 （あてはまる番号すべてに○、（ ）内には数字を記入）
また、差し支えない範囲で施設名を記入してください。

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％）

市の事業として実施されている地域子育て R5 32.6％

支援拠点（上記例示のひろば）を利用している H30 20.6％

H25 20.7％

その他、国立市で実施している類似の事業、 R5 0.5％

または他市の事業を利用している H30 7.8％

H25 10.2％

利用していない R5 55.3％

H30 71.5％

H25 69.9％

無回答 R5 11.7％

H30 4.7％

H25 4.9％

 2024.02.09



17/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
「１．市の事業として実施されている地域子育て支援拠点を利用している」の週当たりの回数もしく月当たりの回数
１週当たり

回答者数=271 割合（％）

１回 20.7％

２回 7.0％

３回 3.3％

４回 1.1％

５回 0.4％

６回 0.0％

７回 0.0％

無回答 67.5％

１ヶ月当たり

回答者数=271 割合（％）

１回 37.6％

２回 18.1％

３回 11.4％

４回 6.3％

５回 2.6％

６回 0.4％

７回 0.4％

８回 0.7％

９回 0.0％

１０回 0.7％

１１～１５回 0.0％

１６～２０回 0.4％

２１回以上 0.0％

無回答 21.4％

「２．その他、国立市で実施している類似の事業、または他市の事業を利用している」の週当たりの回数もしくは月当たりの回数
１週当たり

回答者数=4 割合（％）

１回 25.0％

２回 0.0％

３回 0.0％

４回 0.0％

５回 0.0％

６回 0.0％

７回 0.0％

無回答 75.0％

１ヶ月当たり

回答者数=4 割合（％）

１回 50.0％

２回 25.0％

３回 0.0％

４回 0.0％

５回 0.0％

６回 0.0％

７回 0.0％

８回 0.0％

９回 0.0％

１０回 0.0％

１１～１５回 0.0％

１６～２０回 0.0％

２１回以上 0.0％

無回答 25.0％

 2024.02.09



18/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問20　問19のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないができれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。 
 （あてはまる番号すべてに○、（ ）内には数字を記入）また、差し支えない範囲で施設名を記入してください。

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％）

利用していないが利用したい R5 18.9％

H30 16.2％

H25 24.9％

すでに利用しているが利用日数を増やしたい R5 15.7％

H30 7.2％

H25 12.6％

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは R5 51.7％

思わない H30 64.4％

H25 54.0％

無回答 R5 14.3％

H30 12.2％

H25 8.5％

「１．利用していないが利用したい」の週当たりの回数もしくは月当たりの回数
１週当たり

回答者数=157 割合（％）

１回 15.3％

２回 4.5％

３回 1.9％

４回 0.0％

５回 0.6％

６回 0.0％

７回 0.0％

無回答 77.7％

１ヶ月当たり

回答者数=157 割合（％）

１回 17.8％

２回 21.0％

３回 3.8％

４回 4.5％

５回 0.0％

６回 0.0％

７回 0.0％

８回 0.0％

９回 0.0％

１０回 0.0％

１１～１５回 0.0％

１６～２０回 1.3％

２１回以上 0.0％

無回答 51.6％

 2024.02.09



19/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
「２．すでに利用しているが利用日数を増やしたい」の週当たりの回数もしくは月当たりの回数
１週当たり

回答者数=131 割合（％）

１回 26.7％

２回 10.7％

３回 3.1％

４回 0.8％

５回 0.0％

６回 0.0％

７回 0.0％

無回答 58.8％

１ヶ月当たり

回答者数=131 割合（％）

１回 6.9％

２回 13.7％

３回 9.9％

４回 12.2％

５回 2.3％

６回 1.5％

７回 0.0％

８回 4.6％

９回 0.0％

１０回 1.5％

１１～１５回 0.0％

１６～２０回 0.8％

２１回以上 0.0％

無回答 46.6％

問21　次の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うものをお答えください。（それぞれあてはまる番号１つに○）
①母親（父親）学級、両親学級、育児学級

（Ａ 知っている）
回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％）

はい R5 71.6％

H30 78.8％

いいえ R5 16.9％

H30 17.2％

無回答 R5 11.4％

H30 3.9％

（Ｂ これまでに利用したことがある） （Ｃ 今後利用したい）
回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 割合（％）

はい R5 46.2％ 26.9％

H30 41.6％ 23.0％

いいえ R5 43.4％ 50.8％

H30 45.2％ 49.7％

無回答 R5 10.5％ 22.2％

H30 13.3％ 27.3％

②保健センターの情報・相談事業

（Ａ 知っている）
回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％）

はい R5 75.0％

H30 85.0％

いいえ R5 15.1％

H30 10.3％

無回答 R5 9.9％

H30 4.7％

（Ｂ これまでに利用したことがある） （Ｃ 今後利用したい）
回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 割合（％）

はい R5 47.8％ 41.2％

H30 47.5％ 42.4％

いいえ R5 40.4％ 37.3％

H30 39.1％ 32.0％

無回答 R5 11.8％ 21.5％

H30 13.4％ 25.5％

 2024.02.09



20/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
③家庭教育に関する学級・講座

（Ａ 知っている）
回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％）

はい R5 36.9％

H30 33.4％

いいえ R5 54.9％

H30 58.3％

無回答 R5 8.2％

H30 8.2％

（Ｂ これまでに利用したことがある） （Ｃ 今後利用したい）
回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 割合（％）

はい R5 7.9％ 34.4％

H30 8.4％ 37.5％

いいえ R5 73.9％ 45.4％

H30 68.5％ 39.0％

無回答 R5 18.1％ 20.2％

H30 23.0％ 23.5％

④就学相談室、教育相談室、教育支援室　（H30：「教育相談センター・教育相談室」）

（Ａ 知っている）
回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％）

はい R5 51.1％

H30 38.8％

いいえ R5 40.0％

H30 52.6％

無回答 R5 8.9％

H30 8.6％

（Ｂ これまでに利用したことがある） （Ｃ 今後利用したい）
回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 割合（％）

はい R5 10.7％ 43.0％

H30 6.7％ 37.8％

いいえ R5 71.5％ 36.9％

H30 69.6％ 37.4％

無回答 R5 17.8％ 20.1％

H30 23.7％ 24.8％

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

（Ａ 知っている）
回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％）

はい R5 77.5％

H30 87.1％

いいえ R5 12.4％

H30 6.9％

無回答 R5 10.1％

H30 6.0％

（Ｂ これまでに利用したことがある） （Ｃ 今後利用したい）
回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 割合（％）

はい R5 31.9％ 40.4％

H30 38.5％ 44.3％

いいえ R5 54.7％ 38.9％

H30 45.4％ 33.1％

無回答 R5 13.5％ 20.7％

H30 16.1％ 22.6％

 2024.02.09



21/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
⑥子育ての総合相談窓口（くにサポ）

（Ａ 知っている）
回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％）

はい R5 58.1％

H30 52.3％

いいえ R5 35.0％

H30 39.1％

無回答 R5 7.0％

H30 8.6％

（Ｂ これまでに利用したことがある） （Ｃ 今後利用したい）
回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 割合（％）

はい R5 7.7％ 39.7％

H30 5.5％ 40.2％

いいえ R5 74.2％ 39.1％

H30 71.6％ 36.3％

無回答 R5 18.1％ 21.3％

H30 22.9％ 23.5％

⑦自治体発行の子育て支援情報誌

（Ａ 知っている）
回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％）

はい R5 47.2％

H30 53.8％

いいえ R5 45.1％

H30 39.5％

無回答 R5 7.7％

H30 6.7％

（Ｂ これまでに利用したことがある） （Ｃ 今後利用したい）
回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 割合（％）

はい R5 22.8％ 46.9％

H30 28.7％ 50.5％

いいえ R5 59.7％ 32.0％

H30 50.3％ 25.4％

無回答 R5 17.4％ 21.2％

H30 20.9％ 24.0％

７　土曜・休日・長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用　【就学前児童のみ】

問23　宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育事業の利用希望はありますか。（それぞれにあてはまる番号１つに○）
（一時的な利用は除きます）

（１）土曜

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％）

利用する必要はない R5 59.7％

H30 61.5％

H25 61.9％

ほぼ毎週利用したい R5 6.3％

H30 8.0％

H25 8.3％

月に１～２回は利用したい R5 33.2％

H30 29.1％

H25 27.5％

無回答 R5 0.8％

H30 1.4％

H25 2.3％

 2024.02.09



22/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
「２．ほぼ毎週利用したい」、「３．月に１～２回は利用したい」の利用したい時間帯

（１）土曜　利用開始時間 （１）土曜　利用終了時間
回答者数=328 割合（％） 割合（％）

６時以前 0.0％ 1.8％

６時台 0.3％ 0.0％

７時台 7.9％ 0.0％

８時台 25.0％ 0.0％

９時台 45.7％ 0.0％

１０時台 14.6％ 0.0％

１１時台 0.3％ 0.3％

１２時台 0.6％ 4.6％

１３時台 0.6％ 2.4％

１４時台 0.0％ 5.2％

１５時台 0.0％ 16.2％

１６時台 0.0％ 15.9％

１７時台 0.3％ 21.0％

１８時台 0.0％ 23.2％

１９時台 0.0％ 3.7％

２０時台 0.0％ 0.6％

２１時以後 0.0％ 0.6％

無回答 4.6％ 4.6％

（２）日曜・祝日

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％）

利用する必要はない R5 68.1％

H30 74.3％

H25 78.2％

ほぼ毎週利用したい R5 2.8％

H30 2.7％

H25 2.1％

月に１～２回は利用したい R5 21.2％

H30 19.0％

H25 16.7％

無回答 R5 7.9％

H30 3.9％

H25 3.0％

「２．ほぼ毎週利用したい」、「３．月に１～２回は利用したい」の利用したい時間帯

（２）日曜・祝日　利用開始時間 （２）日曜・祝日　利用終了時間
回答者数=199 割合（％） 割合（％）

６時以前 0.0％ 2.0％

６時台 0.5％ 0.0％

７時台 6.0％ 0.0％

８時台 27.1％ 0.0％

９時台 44.2％ 0.0％

１０時台 15.6％ 0.0％

１１時台 0.5％ 0.0％

１２時台 0.0％ 2.0％

１３時台 1.0％ 2.0％

１４時台 0.0％ 6.0％

１５時台 0.0％ 15.1％

１６時台 0.5％ 16.6％

１７時台 0.0％ 20.6％

１８時台 0.0％ 24.6％

１９時台 0.0％ 5.0％

２０時台 0.0％ 0.5％

２１時以後 0.0％ 1.0％

無回答 4.5％ 4.5％

 2024.02.09



23/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問23の(１)もしくは(２)で、「３．月に１～２回は利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 
問23-1　毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=308　/　H30=295　/　H25=241 割合（％）

月に数回仕事が入るため R5 50.3％

H30 55.9％

H25 56.4％

平日に済ませられない用事を R5 51.0％

まとめて済ませるため H30 40.7％

H25 37.3％

親族の介護や手伝いが必要なため R5 4.2％

H30 2.0％

H25 3.3％

リフレッシュのため R5 54.2％

（息抜きのため） H30 39.3％

（息抜きのため） H25 32.0％

その他 R5 12.3％

H30 14.6％

H25 14.9％

無回答 R5 1.3％

H30 1.4％

H25 1.7％

問17-1で「幼稚園」を利用されている方に○をつけた方にうかがいます。
問24　宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用を希望しますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=153　/　H30=206 割合（％）

利用する必要はない R5 23.5％

H30 27.2％

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい R5 20.9％

H30 11.2％

休みの期間中、週に数日利用したい R5 51.0％

H30 56.3％

無回答 R5 4.6％

H30 5.3％

「２．休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」、「３．休みの期間中、週に数日利用したい」の利用したい時間帯

（１）利用開始時間 （２）利用終了時間
回答者数=110 割合（％） 割合（％）

６時以前 0.0％ 0.0％

６時台 0.0％ 0.0％

７時台 1.8％ 0.0％

８時台 20.9％ 0.0％

９時台 60.9％ 0.0％

１０時台 10.9％ 0.0％

１１時台 0.0％ 0.0％

１２時台 0.0％ 2.7％

１３時台 0.9％ 1.8％

１４時台 0.0％ 15.5％

１５時台 0.0％ 26.4％

１６時台 0.0％ 23.6％

１７時台 0.0％ 14.5％

１８時台 0.9％ 10.9％

１９時台 0.0％ 0.9％

２０時台 0.0％ 0.0％

２１時以後 0.0％ 0.0％

無回答 3.6％ 3.6％

問24で「３．休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけた方にうかがいます。
問24-1　宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用を希望しますか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=78　/　H30=116 割合（％）

週に数回仕事が入るため R5 42.3％

H30 28.4％

買い物等の用事をまとめて済ませるため R5 56.4％

H30 56.0％

親族の介護や手伝いが必要なため R5 3.8％

H30 0.9％

リフレッシュのため R5 53.8％

（息抜きのため） H30 47.4％

その他 R5 15.4％

H30 21.6％

無回答 R5 0.0％

H30 3.4％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者

８　緊急時等の保育対応　【就学前児童：平日の定期的な教育・保育事業を利用している子ども　／　小学生：全対象】

問25　平日の定期的な教育・保育事業を利用していると答えた保護者の方（問17で「１．利用している（市内）」または「２．利用している（市外）」に○をつけた方）にうかがいます。 
この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育事業が利用できなかったことはありますか。（それぞれあてはまる番号１つに○）

【平日の定期的な教育・保育事業】 【学校や学童保育所】

回答者数=660 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

あった 83.8％ あった 71.6％

なかった 13.3％ なかった 26.2％

無回答 2.9％ 無回答 2.2％

問25で「１．あった」に○をつけた方にうかがいます。
問25-1　宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育事業が利用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法はどれになりますか。（あてはまる番号すべてに○、（ ）内には数字を記入）

回答者数：R5=553　/　H30=471　/　H25=357 割合（％） 回答者数：R5=292　/　H30=255　/　H25実施なし 割合（％）

父親が休んだ R5 48.6％ 父親が休んだ R5 30.1％

H30 35.0％ H30 18.8％

H25 31.9％ H25 -

母親が休んだ R5 75.0％ 母親が休んだ R5 60.3％

H30 75.6％ H30 54.1％

H25 67.5％ H25 -

保護者が休めず、仕方なく兄弟が子どもをみた R5 0.7％ 保護者が休めず、仕方なく兄弟が子どもをみた R5 2.7％

H30 - H30 -

H25 - H25 -

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった R5 23.7％ （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった R5 14.0％

H30 28.0％ H30 15.7％

H25 37.5％ H25 -

父親・母親のうち、就労していない方が子どもをみた R5 16.1％ 父親・母親のうち、就労していない方が子どもをみた R5 19.5％

H30 20.6％ H30 34.9％

H25 23.0％ H25 -

病児・病後児の保育を利用した R5 5.1％ 病児・病後児の保育を利用した R5 1.4％

H30 10.4％ H30 2.4％

H25 12.6％ H25 -

ベビーシッターを利用した R5 1.4％ ベビーシッターを利用した R5 0.3％

H30 0.8％ H30 0.0％

H25 1.1％ H25 -

仕方なく子どもだけで留守番をさせた R5 0.5％ 仕方なく子どもだけで留守番をさせた R5 6.8％

H30 0.4％ H30 8.6％

H25 1.1％ H25 -

その他 R5 5.6％ その他 R5 14.4％

H30 1.9％ H30 3.1％

H25 2.2％ H25 -

無回答 R5 6.1％ 無回答 R5 9.2％

H30 0.6％ H30 0.8％

H25 6.2％ H25 -

「１．父親が休んだ」年間当たりの日数

回答者数=269 割合（％） 回答者数=88 割合（％）

１日 5.2％ １日 10.2％

２日 13.8％ ２日 19.3％

３日 13.4％ ３日 26.1％

４日 3.3％ ４日 4.5％

５日 24.2％ ５日 22.7％

６日 0.4％ ６日 0.0％

７日 5.9％ ７日 4.5％

８日 1.5％ ８日 1.1％

９日 0.4％ ９日 0.0％

１０日 14.1％ １０日 5.7％

１１～１５日 2.6％ １１～１５日 1.1％

１６～２０日 0.7％ １６～２０日 0.0％

２１日以上 0.7％ ２１日以上 0.0％

無回答 13.8％ 無回答 4.5％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
「２．母親が休んだ」年間当たりの日数

回答者数=415 割合（％） 回答者数=176 割合（％）

１日 0.7％ １日 4.5％

２日 3.1％ ２日 10.8％

３日 7.2％ ３日 17.0％

４日 2.2％ ４日 8.5％

５日 15.7％ ５日 20.5％

６日 0.7％ ６日 2.8％

７日 4.6％ ７日 4.5％

８日 2.9％ ８日 1.1％

９日 0.0％ ９日 0.0％

１０日 23.4％ １０日 15.9％

１１～１５日 11.1％ １１～１５日 3.4％

１６～２０日 8.2％ １６～２０日 2.8％

２１日以上 6.5％ ２１日以上 1.1％

無回答 13.7％ 無回答 6.8％

「３．保護者が休めず、仕方なく兄弟が子どもをみた」の年間当たりの日数

回答者数=4 割合（％） 回答者数=8 割合（％）

１日 0.0％ １日 25.0％

２日 25.0％ ２日 37.5％

３日 25.0％ ３日 25.0％

４日 0.0％ ４日 12.5％

５日 0.0％ ５日 0.0％

６日 0.0％ ６日 0.0％

７日 0.0％ ７日 0.0％

８日 0.0％ ８日 0.0％

９日 0.0％ ９日 0.0％

１０日 25.0％ １０日 0.0％

１１～１５日 0.0％ １１～１５日 0.0％

１６～２０日 0.0％ １６～２０日 0.0％

２１日以上 0.0％ ２１日以上 0.0％

無回答 25.0％ 無回答 0.0％

「４．（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」の年間当たりの日数

回答者数=131 割合（％） 回答者数=41 割合（％）

１日 6.1％ １日 4.9％

２日 8.4％ ２日 22.0％

３日 16.0％ ３日 17.1％

４日 1.5％ ４日 0.0％

５日 19.8％ ５日 24.4％

６日 1.5％ ６日 0.0％

７日 3.1％ ７日 4.9％

８日 0.0％ ８日 0.0％

９日 0.0％ ９日 0.0％

１０日 17.6％ １０日 19.5％

１１～１５日 3.1％ １１～１５日 0.0％

１６～２０日 4.6％ １６～２０日 0.0％

２１日以上 5.3％ ２１日以上 2.4％

無回答 13.0％ 無回答 4.9％

「５．父親・母親のうち、就労していない方が子どもをみた」の年間当たりの日数

回答者数=89 割合（％） 回答者数=57 割合（％）

１日 2.2％ １日 0.0％

２日 2.2％ ２日 1.8％

３日 3.4％ ３日 7.0％

４日 4.5％ ４日 0.0％

５日 4.5％ ５日 17.5％

６日 0.0％ ６日 1.8％

７日 1.1％ ７日 5.3％

８日 2.2％ ８日 0.0％

９日 0.0％ ９日 0.0％

１０日 27.0％ １０日 28.1％

１１～１５日 7.9％ １１～１５日 14.0％

１６～２０日 14.6％ １６～２０日 7.0％

２１日以上 15.7％ ２１日以上 10.5％

無回答 14.6％ 無回答 7.0％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
「６．病児・病後児の保育を利用した」の年間当たりの日数

回答者数=28 割合（％） 回答者数=4 割合（％）

１日 14.3％ １日 0.0％

２日 42.9％ ２日 75.0％

３日 17.9％ ３日 25.0％

４日 7.1％ ４日 0.0％

５日 7.1％ ５日 0.0％

６日 0.0％ ６日 0.0％

７日 0.0％ ７日 0.0％

８日 3.6％ ８日 0.0％

９日 0.0％ ９日 0.0％

１０日 3.6％ １０日 0.0％

１１～１５日 3.6％ １１～１５日 0.0％

１６～２０日 0.0％ １６～２０日 0.0％

２１日以上 0.0％ ２１日以上 0.0％

無回答 0.0％ 無回答 0.0％

「７．ベビーシッターを利用した」の年間当たりの日数

回答者数=8 割合（％） 回答者数=1 割合（％）

１日 12.5％ １日 0.0％

２日 25.0％ ２日 0.0％

３日 25.0％ ３日 100.0％

４日 0.0％ ４日 0.0％

５日 12.5％ ５日 0.0％

６日 0.0％ ６日 0.0％

７日 0.0％ ７日 0.0％

８日 0.0％ ８日 0.0％

９日 0.0％ ９日 0.0％

１０日 12.5％ １０日 0.0％

１１～１５日 0.0％ １１～１５日 0.0％

１６～２０日 0.0％ １６～２０日 0.0％

２１日以上 0.0％ ２１日以上 0.0％

無回答 12.5％ 無回答 0.0％

「８．仕方なく子どもだけで留守番をさせた」の年間当たりの日数

回答者数=3 割合（％） 回答者数=20 割合（％）

１日 0.0％ １日 25.0％

２日 66.7％ ２日 35.0％

３日 0.0％ ３日 25.0％

４日 33.3％ ４日 0.0％

５日 0.0％ ５日 15.0％

６日 0.0％ ６日 0.0％

７日 0.0％ ７日 0.0％

８日 0.0％ ８日 0.0％

９日 0.0％ ９日 0.0％

１０日 0.0％ １０日 0.0％

１１～１５日 0.0％ １１～１５日 0.0％

１６～２０日 0.0％ １６～２０日 0.0％

２１日以上 0.0％ ２１日以上 0.0％

無回答 0.0％ 無回答 0.0％

「９．その他」の年間当たりの日数

回答者数=31 割合（％） 回答者数=42 割合（％）

１日 3.2％ １日 9.5％

２日 3.2％ ２日 11.9％

３日 6.5％ ３日 26.2％

４日 0.0％ ４日 0.0％

５日 0.0％ ５日 7.1％

６日 0.0％ ６日 0.0％

７日 12.9％ ７日 7.1％

８日 0.0％ ８日 2.4％

９日 0.0％ ９日 0.0％

１０日 32.3％ １０日 14.3％

１１～１５日 16.1％ １１～１５日 0.0％

１６～２０日 6.5％ １６～２０日 2.4％

２１日以上 9.7％ ２１日以上 0.0％

無回答 9.7％ 無回答 19.0％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問25-1で「１．父親が休んだ」「２．母親が休んだ」に○をつけた方にうかがいます。
問25-2　その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。 （あてはまる番号１つに○、（ ）内には数字を記入）

回答者数：R5=435　/　H30=365 割合（％） 回答者数：R5=184　/　H30=148 割合（％）

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい R5 39.8％ できれば病児・病後児保育施設等を利用したい R5 25.0％

H30 45.8％ H30 33.1％

利用したいとは思わない R5 58.6％ 利用したいとは思わない R5 70.7％

H30 53.4％ H30 62.2％

無回答 R5 1.6％ 無回答 R5 4.3％

H30 0.8％ H30 4.7％

「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」の年間当たりの日数

回答者数=173 割合（％） 回答者数=46 割合（％）

１日 0.6％ １日 2.2％

２日 4.6％ ２日 10.9％

３日 9.8％ ３日 15.2％

４日 0.6％ ４日 0.0％

５日 26.0％ ５日 26.1％

６日 1.2％ ６日 2.2％

７日 2.3％ ７日 6.5％

８日 0.0％ ８日 0.0％

９日 0.0％ ９日 0.0％

１０日 27.7％ １０日 17.4％

１１～１５日 4.6％ １１～１５日 2.2％

１６～２０日 3.5％ １６～２０日 2.2％

２１日以上 4.0％ ２１日以上 0.0％

無回答 15.0％ 無回答 15.2％

※問25-3～問27-2、小学生保護者には設問なし

問25-2で「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方にうかがいます。
問25-3　上記の目的で子どもを預ける場合、次のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。 （あてはまる番号すべてに○）

回答者数=173 割合（％）

他の施設に併設した施設で子どもを保育する事業（例：幼稚園・保育所・認定こども園等） 57.2％

小規模施設で子どもを保育する事業 26.0％

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業 84.4％

地域住民等が自宅などで保育する事業（例：ファミリー・サポート・センター事業等） 15.6％

その他 1.2％

無回答 1.2％

問25-2で「２．利用したいと思わない」に○をつけた方にうかがいます。
問25-4　そう思われる理由はなんですか。 （あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=255　/　H30=195　/　H25=127 割合（％）

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 R5 55.3％

H30 48.7％

H25 52.8％

地域の事業の質に不安がある R5 6.7％

H30 5.6％

H25 3.1％

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・ R5 20.4％

日数など）がよくない H30 17.9％

H25 24.4％

利用料がかかる・高い R5 22.0％

H30 16.4％

H25 28.3％

利用料がわからない R5 11.8％

H30 9.2％

H25 3.1％

親が仕事を休んで対応する R5 52.9％

H30 59.5％

H25 48.8％

その他 R5 33.7％

H30 31.3％

H25 30.7％

無回答 R5 0.0％

H30 0.5％

H25 0.0％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問25-1で「３．～９．」に○をつけた方にうかがいます。
問25-5　その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。 （あてはまる番号１つに○、該当する（ ）内には数字を記入）

回答者数：R5=266　/　H30=265　/　H25=240 割合（％）

仕事を休んでみることができる R5 41.0％

H30 34.7％

H25 27.5％

休んでみることはどちらかといえば困難 R5 25.6％

H30 35.1％

H25 33.3％

休んでみることは非常に難しい R5 6.8％

H30 11.3％

H25 17.5％

無回答 R5 26.7％

H30 24.5％

H25 21.7％

「１．仕事を休んでみることができる」の年間当たりの日数

回答者数=109 割合（％）

１日 0.9％

２日 0.0％

３日 1.8％

４日 0.9％

５日 19.3％

６日 1.8％

７日 3.7％

８日 1.8％

９日 0.0％

１０日 30.3％

１１～１５日 2.8％

１６～２０日 13.8％

２１日以上 5.5％

無回答 17.4％

問25-5で「２．休んでみることはどちらかといえば困難」または「３．休んでみることは非常に難しい」に○をつけた方にうかがいます。
問25-6　そう思われる理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=86　/　H30=122　/　H25=122 割合（％）

子どもの看護を理由に休みがとれない R5 27.9％

H30 32.8％

H25 41.0％

自営業なので休めない R5 4.7％

H30 4.9％

H25 6.6％

休暇日数が足りないので休めない R5 27.9％

H30 18.9％

H25 18.9％

その他 R5 51.2％

H30 47.5％

H25 41.8％

無回答 R5 2.3％

H30 7.4％

H25 8.2％

 2024.02.09



29/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問26　宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。
（あてはまる番号すべてに○、（ ）内には数字を記入）

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％）

一時保育（私用など理由を問わずに保育所 R5 6.1％

などで一時的に子どもを保育する事業） H30 8.0％

H25 6.3％

幼稚園の預かり保育 （通常の就園時間を R5 8.8％

延長して預かる事業のうち不定期に利用する H30 13.5％

場合のみ） H25 11.0％

ファミリー・サポート・センター事業 R5 2.0％

（地域住民が子どもを預かる事業） H30 3.5％

H25 3.0％

ベビーシッター R5 1.9％

H30 2.2％

H25 0.9％

その他 R5 1.1％

H30 1.8％

H25 1.3％

利用していない R5 70.8％

H30 71.7％

H25 72.2％

無回答 R5 11.5％

H30 3.5％

H25 7.8％

「１．一時保育」の年間当たりの日数

回答者数=51 割合（％）

１日 2.0％

２日 3.9％

３日 5.9％

４日 2.0％

５日 11.8％

６日 2.0％

７日 3.9％

８日 0.0％

９日 0.0％

１０日 17.6％

１１～１５日 3.9％

１６～２０日 7.8％

２１日以上 17.6％

無回答 21.6％

「２．幼稚園の預かり保育」の年間当たりの日数

回答者数=73 割合（％）

１日 1.4％

２日 4.1％

３日 6.8％

４日 0.0％

５日 15.1％

６日 0.0％

７日 2.7％

８日 1.4％

９日 0.0％

１０日 11.0％

１１～１５日 8.2％

１６～２０日 6.8％

２１日以上 21.9％

無回答 20.5％

 2024.02.09



30/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
「３．ファミリー・サポート・センター事業」の年間当たりの日数

回答者数=17 割合（％）

１日 5.9％

２日 5.9％

３日 5.9％

４日 11.8％

５日 5.9％

６日 0.0％

７日 0.0％

８日 0.0％

９日 0.0％

１０日 11.8％

１１～１５日 5.9％

１６～２０日 0.0％

２１日以上 17.6％

無回答 29.4％

「４．ベビーシッター」の年間当たりの日数

回答者数=16 割合（％）

１日 6.3％

２日 0.0％

３日 12.5％

４日 0.0％

５日 31.3％

６日 0.0％

７日 0.0％

８日 0.0％

９日 0.0％

１０日 6.3％

１１～１５日 12.5％

１６～２０日 0.0％

２１日以上 18.8％

無回答 12.5％

「５．その他」の年間当たりの日数

回答者数=9 割合（％）

１日 11.1％

２日 0.0％

３日 0.0％

４日 0.0％

５日 0.0％

６日 11.1％

７日 11.1％

８日 0.0％

９日 0.0％

１０日 22.2％

１１～１５日 11.1％

１６～２０日 0.0％

２１日以上 11.1％

無回答 22.2％

 2024.02.09



31/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問26で「６．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。
問26-1　現在利用していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=589　/　H30=654 割合（％）

特に利用する必要がない R5 66.6％

H30 65.6％

利用したい事業が地域にない R5 6.5％

H30 7.2％

地域の事業の質に不安がある R5 6.5％

H30 8.3％

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・ R5 9.8％

日数など）がよくない H30 9.9％

利用料がかかる・高い R5 17.7％

H30 16.2％

利用料がわからない R5 7.5％

H30 6.3％

自分が事業の対象者になるのかどうか R5 12.1％

わからない H30 9.2％

事業の利用方法（手続き等）がわからない R5 15.3％

H30 13.3％

その他 R5 10.7％

H30 13.0％

無回答 R5 1.2％

H30 0.5％

問27　宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、問26の事業を今後利用する可能性はありますか。
また、どういった事情で利用したいと考えますか。 利用希望の有無・日数をお答えください。（あてはまる番号すべてに○、（ ）内には数字を記入）

回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％）

利用する可能性がある R5 40.1％

H30 49.7％

利用する必要はない R5 44.6％

H30 44.5％

無回答 R5 15.5％

H30 5.8％

「１．利用する可能性がある」の年間当たりの合計日数

回答者数=334 割合（％）

１日 0.9％

２日 2.7％

３日 4.2％

４日 2.1％

５日 7.5％

６日 2.4％

７日 0.3％

８日 0.6％

９日 0.6％

１０日 11.7％

１１～１５日 7.5％

１６～２０日 4.8％

２１日以上 12.9％

無回答 41.9％

「１．利用する可能性がある」の今後利用する可能性があるもの

回答者数：R5=334　/　H30=453 割合（％）

①私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や R5 41.9％

　親の習い事等）、リフレッシュ目的 H30 55.6％

②冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を R5 31.1％

　含む）や親の通院等 H30 43.0％

③不定期の就労 R5 16.5％

H30 26.7％

④その他 R5 12.6％

H30 7.3％

無回答 R5 32.9％

H30 17.7％

 2024.02.09



32/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
「①私用」の年間当たりの日数

回答者数=140 割合（％）

１日 7.1％

２日 5.7％

３日 7.1％

４日 2.1％

５日 12.9％

６日 5.0％

７日 0.0％

８日 0.0％

９日 0.0％

１０日 10.7％

１１～１５日 13.6％

１６～２０日 5.7％

２１日以上 10.7％

無回答 19.3％

「②冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」の年間当たりの日数

回答者数=104 割合（％）

１日 4.8％

２日 10.6％

３日 14.4％

４日 2.9％

５日 15.4％

６日 5.8％

７日 1.9％

８日 1.9％

９日 0.0％

１０日 11.5％

１１～１５日 4.8％

１６～２０日 1.9％

２１日以上 0.0％

無回答 24.0％

「③不定期の就労」の年間当たりの日数

回答者数=55 割合（％）

１日 1.8％

２日 3.6％

３日 10.9％

４日 0.0％

５日 14.5％

６日 5.5％

７日 5.5％

８日 1.8％

９日 0.0％

１０日 14.5％

１１～１５日 3.6％

１６～２０日 3.6％

２１日以上 7.3％

無回答 27.3％

「④その他」の年間当たりの日数

回答者数=42 割合（％）

１日 2.4％

２日 2.4％

３日 4.8％

４日 0.0％

５日 16.7％

６日 0.0％

７日 4.8％

８日 0.0％

９日 0.0％

１０日 21.4％

１１～１５日 7.1％

１６～２０日 0.0％

２１日以上 7.1％

無回答 33.3％

 2024.02.09



33/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問27で「１．利用する可能性がある」に○をつけた方にうかがいます。
問27-1　問27の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。 （あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=334　/　H30=453 割合（％）

大規模施設で子どもを保育する事業 R5 78.7％

（例：幼稚園・保育園・認定こども園等） H30 71.1％

小規模施設で子どもを保育する事業 R5 47.3％

H30 41.1％

地域住民等が自宅などで子どもを預けて保育す R5 28.1％

る事業（例：ファミリー・サポート・センター事業等） H30 22.5％

その他 R5 5.1％

H30 3.8％

無回答 R5 2.4％

H30 8.6％

問27-2　宛名のお子さんについて、もし親の通院や介護等により、緊急に子どもの保育が必要になった際に、どのような事業があれば利用しやすいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数=832 割合（％）

利用手続きが簡易 48.3％

利用したいときにスムーズに利用できる 56.9％

利用料が安価 42.1％

対応時間が長い 32.8％

兄弟（姉妹）で保育できる 28.1％

無回答 41.1％

問28　この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さんを泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。
（預け先が見つからなかった場合も含みます。） （あてはまる番号１つに○、該当する（ ）内には数字を記入）

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=613 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489　/　H25実施なし 割合（％）

あった R5 9.7％ あった R5 6.9％

H30 16.9％ H30 13.3％

H25 17.6％ H25 -

なかった R5 78.7％ なかった R5 80.9％

H30 80.4％ H30 83.8％

H25 77.1％ H25 -

無回答 R5 11.5％ 無回答 R5 12.3％

H30 2.7％ H30 2.9％

H25 5.3％ H25 -

問28で「１．あった」に○をつけた方にうかがいます。
問28（1）　宛名のお子さんを泊まりがけで家族以外に誰にみてもらいましたか。 

回答者数：R5=81　/　H30=154　/　H25=136 割合（％） 回答者数：R5=28　/　H30=65　/　H25実施なし 割合（％）

①（同居者を含む）親族・知人にみてもらった R5 45.7％ ①（同居者を含む）親族・知人にみてもらった R5 71.4％

H30 85.7％ H30 89.2％

H25 82.4％ H25 -

②ショートステイ事業を利用した R5 0.0％ ②ショートステイ事業を利用した R5 0.0％

（児童養護施設等において、宿泊により H30 3.9％ （児童養護施設等において、宿泊により H30 3.1％

子どもを保護する事業） H25 0.7％ 子どもを保護する事業） H25 -

③②以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用したR5 0.0％ ③②以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用したR5 0.0％

H30 1.9％ H30 0.0％

H25 0.0％ H25 -

④仕方なく子どもを同行させた R5 18.5％ ④仕方なく子どもを同行させた R5 7.1％

H30 13.6％ H30 10.8％

H25 12.5％ H25 -

⑤仕方なく子どもだけで留守番をさせた R5 0.0％ ⑤仕方なく子どもだけで留守番をさせた R5 0.0％

H30 0.0％ H30 1.5％

H25 0.7％ H25 -

⑥その他 R5 8.6％ ④その他 R5 7.1％

H30 3.9％ H30 3.1％

H25 3.7％ H25 -

無回答 R5 34.6％ 無回答 R5 14.3％

H30 0.6％ H30 1.5％

H25 4.4％ H25 -

 2024.02.09



34/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
「①（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」の泊数 

回答者数=37 割合（％） 回答者数=20 割合（％）

１泊 27.0％ １泊 45.0％

２泊 13.5％ ２泊 5.0％

３泊 13.5％ ３泊 15.0％

４泊 5.4％ ４泊 0.0％

５泊 8.1％ ５泊 5.0％

６泊 2.7％ ６泊 0.0％

７泊 2.7％ ７泊 5.0％

８泊 0.0％ ８泊 0.0％

９泊 0.0％ ９泊 0.0％

１０泊 2.7％ １０泊 5.0％

１１～１５泊 2.7％ １１～１５泊 0.0％

１６～２０泊 0.0％ １６～２０泊 0.0％

２１泊以上 5.4％ ２１泊以上 5.0％

無回答 16.2％ 無回答 15.0％

「②ショートステイ事業を利用した」の泊数

回答者数=0 回答者数=0

「③ ②以外の保育事業」の泊数

回答者数=0 回答者数=0

「④仕方なく子どもを同行させた」の泊数

回答者数=15 割合（％） 回答者数=2 割合（％）

１泊 20.0％ １泊 0.0％

２泊 20.0％ ２泊 50.0％

３泊 6.7％ ３泊 0.0％

４泊 6.7％ ４泊 0.0％

５泊 6.7％ ５泊 0.0％

６泊 0.0％ ６泊 0.0％

７泊 0.0％ ７泊 0.0％

８泊 0.0％ ８泊 0.0％

９泊 0.0％ ９泊 0.0％

１０泊 6.7％ １０泊 0.0％

１１～１５泊 6.7％ １１～１５泊 0.0％

１６～２０泊 6.7％ １６～２０泊 0.0％

２１泊以上 0.0％ ２１泊以上 0.0％

無回答 20.0％ 無回答 50.0％

「⑤仕方なく子どもだけで留守番をさせた」の泊数

回答者数=0 回答者数=0

「⑥その他」の泊数

回答者数=7 割合（％） 回答者数=2 割合（％）

１泊 42.9％ １泊 0.0％

２泊 14.3％ ２泊 0.0％

３泊 0.0％ ３泊 0.0％

４泊 0.0％ ４泊 0.0％

５泊 14.3％ ５泊 0.0％

６泊 0.0％ ６泊 0.0％

７泊 0.0％ ７泊 0.0％

８泊 0.0％ ８泊 0.0％

９泊 0.0％ ９泊 0.0％

１０泊 0.0％ １０泊 0.0％

１１～１５泊 0.0％ １１～１５泊 0.0％

１６～２０泊 0.0％ １６～２０泊 0.0％

２１泊以上 0.0％ ２１泊以上 0.0％

無回答 28.6％ 無回答 100.0％

 2024.02.09



35/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問28で「１．あった①（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」に○をつけた方にうかがいます。
問28-1　その場合の困難度はどの程度でしたか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=37　/　H30=132　/　H25=112 割合（％） 回答者数：R5=28　/　H30=58　/　H25実施なし 割合（％）

非常に困難 R5 18.9％ 非常に困難 R5 10.7％

H30 15.2％ H30 17.2％

H25 17.0％ H25 -

どちらかというと困難 R5 29.7％ どちらかというと困難 R5 39.3％

H30 43.2％ H30 48.3％

H25 40.2％ H25 -

特に困難ではない R5 51.4％ 特に困難ではない R5 28.6％

H30 40.2％ H30 31.0％

H25 36.6％ H25 -

無回答 R5 0.0％ 無回答 R5 21.4％

H30 1.5％ H30 3.4％

H25 6.3％ H25 -

９　（子どもが３歳以上）小学校の放課後の過ごし方

【小】問19　宛名のお子さんについて、現在、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか。（あてはまる番号すべてに○、（ ）内には数字を記入）
【就学前】問29/【小】問20　宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしてほしいと思いますか。
 （あてはまる番号すべてに○、（ ）内には数字を記入）

現在の過ごし方 問29　小学校低学年の過ごし方の希望 問19　現在の過ごし方 問20　小学校低学年の過ごし方の希望
回答者数：R5=478　/　H30=429　/　H25=349 割合（％） 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489　/　H25=451 割合（％） 割合（％）

自宅 R5 - 46.2％ 自宅 R5 57.1％ 44.9％

H30 - 51.0％ H30 - 64.0％

H25 - 46.7％ H25 - 54.1％

祖父母宅や友人・知人宅 R5 - 13.8％ 祖父母宅や友人・知人宅 R5 8.3％ 9.8％

H30 - 16.6％ H30 - 17.4％

H25 - 17.2％ H25 - 12.9％

塾や習い事 R5 - 50.2％ 塾や習い事 R5 55.9％ 51.7％

（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） H30 - 61.8％ （ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） H30 - 68.1％

H25 - 53.6％ H25 - 59.0％

児童館・矢川プラス（児童が自由に来館して遊べる施設） R5 - 30.3％ 児童館・矢川プラス（児童が自由に来館して遊べる施設） R5 13.7％ 27.0％

（児童館） H30 - 16.6％ （児童館） H30 - 11.5％

（児童館） H25 - 12.0％ （児童館） H25 - 4.4％

ほうかごキッズ R5 - 45.2％ ほうかごキッズ R5 37.5％ 48.0％

（放課後に学校で安全管理員の見守りのもと H30 - 35.9％ （放課後に学校で安全管理員の見守りのもと H30 - 48.5％

で自由に遊べる事業） H25 - 50.7％ で自由に遊べる事業） H25 - 41.2％

学童保育所 R5 - 55.2％ 学童保育所 R5 38.5％ 38.0％

（放課後に就労等で保育できない保護者の H30 - 49.0％ （放課後に就労等で保育できない保護者の H30 - 37.0％

代わりに生活の場を提供する事業） H25 - 38.4％ 代わりに生活の場を提供する事業） H25 - 23.9％

ファミリー・サポート・センター事業 R5 - 2.3％ ファミリー・サポート・センター事業 R5 1.2％ 0.7％

（お子さんを預けたい人と預かりたい人を H30 - 0.9％ （お子さんを預けたい人と預かりたい人を H30 - 2.9％

つなぐ会員制の事業） H25 - 2.0％ つなぐ会員制の事業） H25 - 0.7％

その他（公民館、公園など） R5 - 16.5％ その他（公民館、公園など） R5 12.7％ 18.6％

H30 - 22.1％ H30 - 29.0％

H25 - 19.5％ H25 - 20.6％

無回答 R5 - 8.8％ 無回答 R5 9.3％ 10.8％

H30 - 3.0％ H30 - 0.6％

H25 - 12.9％ H25 - 18.2％

「1．自宅」の週当たり日数

現在の過ごし方 問29　小学校低学年の過ごし方の希望 問19　現在の過ごし方 問20　小学校低学年の過ごし方の希望
回答者数：希望=221 割合（％） 回答者数：現在=233　/　希望=183 割合（％） 割合（％）

１日 - 15.8％ １日 20.2％ 24.0％

２日 - 25.3％ ２日 22.3％ 21.9％

３日 - 18.1％ ３日 18.0％ 15.8％

４日 - 6.3％ ４日 7.7％ 5.5％

５日 - 13.6％ ５日 23.6％ 18.0％

６日 - 0.0％ ６日 0.4％ 1.1％

７日 - 0.9％ ７日 1.3％ 1.1％

無回答 - 19.9％ 無回答 6.4％ 12.6％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
「２．祖父母宅や友人・知人宅」の週当たり日数

現在の過ごし方 問29　小学校低学年の過ごし方の希望 問19　現在の過ごし方 問20　小学校低学年の過ごし方の希望
回答者数：希望=66 割合（％） 回答者数：現在=34　/　希望=40 割合（％） 割合（％）

１日 - 51.5％ １日 67.6％ 47.5％

２日 - 9.1％ ２日 11.8％ 17.5％

３日 - 12.1％ ３日 8.8％ 12.5％

４日 - 0.0％ ４日 2.9％ 0.0％

５日 - 3.0％ ５日 5.9％ 2.5％

６日 - 0.0％ ６日 0.0％ 0.0％

７日 - 0.0％ ７日 0.0％ 0.0％

無回答 - 24.2％ 無回答 2.9％ 20.0％

「３．塾や習い事」の週当たり日数

現在の過ごし方 問29　小学校低学年の過ごし方の希望 問19　現在の過ごし方 問20　小学校低学年の過ごし方の希望
回答者数：希望=240 割合（％） 回答者数：現在=228　/　希望=211 割合（％） 割合（％）

１日 - 38.3％ １日 26.3％ 21.3％

２日 - 34.6％ ２日 23.7％ 29.4％

３日 - 11.3％ ３日 19.7％ 19.0％

４日 - 1.7％ ４日 11.4％ 4.7％

５日 - 2.1％ ５日 3.5％ 1.9％

６日 - 0.0％ ６日 0.4％ 0.5％

７日 - 0.0％ ７日 0.0％ 0.0％

無回答 - 12.1％ 無回答 14.9％ 23.2％

「４．児童館・矢川プラス」の週当たり日数

現在の過ごし方 問29　小学校低学年の過ごし方の希望 問19　現在の過ごし方 問20　小学校低学年の過ごし方の希望
回答者数：希望=145 割合（％） 回答者数：現在=56　/　希望=110 割合（％） 割合（％）

１日 - 41.4％ １日 41.1％ 30.0％

２日 - 21.4％ ２日 23.2％ 25.5％

３日 - 6.9％ ３日 7.1％ 8.2％

４日 - 0.7％ ４日 3.6％ 1.8％

５日 - 9.7％ ５日 1.8％ 3.6％

６日 - 0.0％ ６日 0.0％ 0.0％

７日 - 0.0％ ７日 0.0％ 0.0％

無回答 - 20.0％ 無回答 23.2％ 30.9％

「５．ほうかごキッズ」の週当たり日数

現在の過ごし方 問29　小学校低学年の過ごし方の希望 問19　現在の過ごし方 問20　小学校低学年の過ごし方の希望
回答者数：希望=216 割合（％） 回答者数：現在=153　/　希望=196 割合（％） 割合（％）

１日 - 23.6％ １日 22.2％ 20.4％

２日 - 30.6％ ２日 35.3％ 29.1％

３日 - 11.6％ ３日 0.7％ 6.6％

４日 - 2.8％ ４日 0.7％ 1.5％

５日 - 12.5％ ５日 0.7％ 5.6％

６日 - 0.0％ ６日 0.0％ 0.0％

７日 - 0.0％ ７日 0.0％ 0.0％

無回答 - 19.0％ 無回答 40.5％ 36.7％

「６．学童保育所」の週当たり日数

現在の過ごし方 問29　小学校低学年の過ごし方の希望 問19　現在の過ごし方 問20　小学校低学年の過ごし方の希望
回答者数：希望=264 割合（％） 回答者数：現在=157　/　希望=155 割合（％） 割合（％）

１日 - 4.9％ １日 3.8％ 1.9％

２日 - 6.4％ ２日 6.4％ 5.2％

３日 - 13.6％ ３日 5.7％ 9.7％

４日 - 10.6％ ４日 17.2％ 7.1％

５日 - 50.8％ ５日 29.3％ 30.3％

６日 - 1.1％ ６日 0.6％ 0.6％

７日 - 0.0％ ７日 0.0％ 0.0％

無回答 - 12.5％ 無回答 36.9％ 45.2％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
「６．学童保育所」の下校時からの利用希望時刻

現在の過ごし方 問29　小学校低学年の過ごし方の希望 問19　現在の過ごし方 問20　小学校低学年の過ごし方の希望
回答者数：希望=264 割合（％） 回答者数：現在=157　/　希望=155 割合（％） 割合（％）

１２時以前 - 2.7％ １２時間以前 4.5％ 3.9％

１３時台 - 0.0％ １３時台 0.0％ 0.0％

１４時台 - 0.0％ １４時台 0.0％ 0.0％

１５時台 - 0.4％ １５時台 0.0％ 0.0％

１６時台 - 3.8％ １６時台 7.0％ 5.8％

１７時台 - 22.7％ １７時台 28.0％ 23.9％

１８時台 - 34.8％ １８時台 17.8％ 16.8％

１９時台 - 6.8％ １９時台 9.6％ 6.5％

２０時台 - 1.1％ ２０時台 0.0％ 0.0％

２１時以後 - 0.0％ ２１時以後 0.0％ 0.0％

無回答 - 27.7％ 無回答 33.1％ 43.2％

「７．ファミリー・サポート・センター事業」の週当たり日数

現在の過ごし方 問29　小学校低学年の過ごし方の希望 問19　現在の過ごし方 問20　小学校低学年の過ごし方の希望
回答者数：希望=11 割合（％） 回答者数：現在=5　/　希望=3 割合（％） 割合（％）

１日 - 54.5％ １日 20.0％ 66.7％

２日 - 9.1％ ２日 0.0％ 0.0％

３日 - 0.0％ ３日 20.0％ 0.0％

４日 - 0.0％ ４日 0.0％ 0.0％

５日 - 9.1％ ５日 20.0％ 0.0％

６日 - 0.0％ ６日 0.0％ 0.0％

７日 - 0.0％ ７日 0.0％ 0.0％

無回答 - 27.3％ 無回答 40.0％ 33.3％

「８．その他（公民館、公園など）」の週当たり日数

現在の過ごし方 問29　小学校低学年の過ごし方の希望 問19　現在の過ごし方 問20　小学校低学年の過ごし方の希望
回答者数：希望=79 割合（％） 回答者数：現在=52　/　希望=76 割合（％） 割合（％）

１日 - 31.6％ １日 21.2％ 17.1％

２日 - 24.1％ ２日 30.8％ 22.4％

３日 - 20.3％ ３日 9.6％ 18.4％

４日 - 3.8％ ４日 1.9％ 0.0％

５日 - 7.6％ ５日 1.9％ 5.3％

６日 - 0.0％ ６日 0.0％ 0.0％

７日 - 0.0％ ７日 0.0％ 0.0％

無回答 - 12.7％ 無回答 34.6％ 36.8％

問30　宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしてほしいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=478　/　H30=429　/　H25=349 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489　/　H25=451 割合（％）

自宅 R5 55.2％ 自宅 R5 47.8％

H30 61.1％ H30 66.9％

H25 51.0％ H25 49.7％

祖父母宅や友人・知人宅 R5 14.9％ 祖父母宅や友人・知人宅 R5 10.5％

H30 19.3％ H30 17.2％

H25 18.9％ H25 14.2％

塾や習い事 R5 66.7％ 塾や習い事 R5 70.1％

（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） H30 76.2％ （ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） H30 82.2％

H25 68.5％ H25 63.9％

児童館・矢川プラス（児童が自由に来館して遊べる施設） R5 39.1％ 児童館・矢川プラス（児童が自由に来館して遊べる施設） R5 34.6％

（児童館） H30 19.1％ （児童館） H30 16.8％

（児童館） H25 13.8％ （児童館） H25 8.6％

ほうかごキッズ R5 39.7％ ほうかごキッズ R5 39.2％

（放課後に学校で安全管理員の見守りのもと H30 33.3％ （放課後に学校で安全管理員の見守りのもと H30 47.0％

で自由に遊べる事業） H25 47.9％ で自由に遊べる事業） H25 40.6％

学童保育所 R5 26.8％ 学童保育所 R5 18.6％

（放課後に就労等で保育できない保護者の H30 32.6％ （放課後に就労等で保育できない保護者の H30 24.3％

代わりに生活の場を提供する事業） H25 21.8％ 代わりに生活の場を提供する事業） H25 13.5％

ファミリー・サポート・センター事業 R5 0.8％ ファミリー・サポート・センター事業 R5 0.5％

（お子さんを預けたい人と預かりたい人を H30 1.4％ （お子さんを預けたい人と預かりたい人を H30 2.5％

つなぐ会員制の事業） H25 0.9％ つなぐ会員制の事業） H25 0.4％

その他（公民館、公園など） R5 22.0％ その他（公民館、公園など） R5 22.5％

H30 26.8％ H30 33.5％

H25 22.9％ H25 24.2％

無回答 R5 13.8％ 無回答 R5 16.4％

H30 4.0％ H30 1.4％

H25 13.5％ H25 22.8％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
「1．自宅」の週当たり日数

回答者数=264 割合（％） 回答者数=195 割合（％）

１日 19.3％ １日 22.1％

２日 23.9％ ２日 25.6％

３日 15.9％ ３日 14.9％

４日 2.3％ ４日 4.6％

５日 15.5％ ５日 16.9％

６日 0.0％ ６日 0.0％

７日 0.4％ ７日 1.0％

無回答 22.7％ 無回答 14.9％

「２．祖父母宅や友人・知人宅」の週当たり日数

回答者数=71 割合（％） 回答者数=43 割合（％）

１日 39.4％ １日 39.5％

２日 15.5％ ２日 25.6％

３日 5.6％ ３日 11.6％

４日 0.0％ ４日 0.0％

５日 7.0％ ５日 2.3％

６日 0.0％ ６日 0.0％

７日 0.0％ ７日 0.0％

無回答 32.4％ 無回答 20.9％

「３．塾や習い事」の週当たり日数

回答者数=319 割合（％） 回答者数=286 割合（％）

１日 16.6％ １日 16.4％

２日 36.4％ ２日 28.0％

３日 21.0％ ３日 19.9％

４日 1.9％ ４日 3.5％

５日 3.8％ ５日 4.5％

６日 0.0％ ６日 0.3％

７日 0.0％ ７日 0.3％

無回答 20.4％ 無回答 26.9％

「４．児童館・矢川プラス」の週当たり日数

回答者数=187 割合（％） 回答者数=141 割合（％）

１日 28.9％ １日 27.7％

２日 25.1％ ２日 24.8％

３日 11.8％ ３日 12.8％

４日 1.6％ ４日 0.7％

５日 9.6％ ５日 4.3％

６日 0.5％ ６日 0.0％

７日 0.0％ ７日 0.0％

無回答 22.5％ 無回答 29.8％

「５．ほうかごキッズ」の週当たり日数

回答者数=190 割合（％） 回答者数=160 割合（％）

１日 22.1％ １日 20.6％

２日 28.4％ ２日 29.4％

３日 7.9％ ３日 5.0％

４日 2.1％ ４日 0.0％

５日 13.7％ ５日 2.5％

６日 0.5％ ６日 0.0％

７日 0.0％ ７日 0.0％

無回答 25.3％ 無回答 42.5％

「６．学童保育所」の週当たり日数

回答者数=128 割合（％） 回答者数=76 割合（％）

１日 10.2％ １日 2.6％

２日 10.9％ ２日 9.2％

３日 20.3％ ３日 10.5％

４日 3.1％ ４日 5.3％

５日 35.2％ ５日 13.2％

６日 0.0％ ６日 1.3％

７日 0.0％ ７日 0.0％

無回答 20.3％ 無回答 57.9％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
「６．学童保育所」の下校時からの利用希望時刻

回答者数=128 割合（％） 回答者数=76 割合（％）

１２時間以前 3.1％ １２時間以前 6.6％

１３時台 0.0％ １３時台 0.0％

１４時台 0.0％ １４時台 0.0％

１５時台 0.0％ １５時台 0.0％

１６時台 3.1％ １６時台 0.0％

１７時台 16.4％ １７時台 30.3％

１８時台 25.0％ １８時台 13.2％

１９時台 13.3％ １９時台 2.6％

２０時台 1.6％ ２０時台 0.0％

２１時以後 0.0％ ２１時以後 0.0％

無回答 37.5％ 無回答 47.4％

「７．ファミリー・サポート・センター事業」の週当たり日数

回答者数=4 割合（％） 回答者数=2 割合（％）

１日 25.0％ １日 50.0％

２日 0.0％ ２日 0.0％

３日 0.0％ ３日 0.0％

４日 0.0％ ４日 0.0％

５日 25.0％ ５日 0.0％

６日 0.0％ ６日 0.0％

７日 0.0％ ７日 0.0％

無回答 50.0％ 無回答 50.0％

「８．その他（公民館、公園など）」の週当たり日数

回答者数=105 割合（％） 回答者数=92 割合（％）

１日 25.7％ １日 21.7％

２日 21.0％ ２日 18.5％

３日 16.2％ ３日 14.1％

４日 1.9％ ４日 0.0％

５日 12.4％ ５日 3.3％

６日 1.0％ ６日 0.0％

７日 0.0％ ７日 0.0％

無回答 21.9％ 無回答 42.4％

問29または問30で「６．学童保育所」に○をつけた方にうかがいます。
問31 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、学童保育所の利用希望はありますか。 （それぞれあてはまる番号１つに○、（ ）内には数字を記入）

（１）土曜

回答者数：R5=271　/　H30=225　/　H25=142 割合（％） 回答者数：R5=188　/　H30=195　/　H25=113 割合（％）

R5 - 現在、利用している R5 11.7％

低学年（１～３年生）の間は利用したい R5 19.6％ 低学年（１～３年生）の間は利用したい R5 6.9％

H30 18.7％ H30 12.3％

H25 28.2％ H25 11.5％

高学年（４～６年生）になっても利用したい R5 8.1％ 高学年（４～６年生）になっても利用したい R5 5.9％

H30 14.7％ H30 16.9％

H25 16.9％ H25 16.8％

利用する必要はない R5 65.3％ 利用する必要はない R5 68.1％

H30 58.7％ H30 57.4％

H25 47.9％ H25 59.3％

無回答 R5 7.0％ 無回答 R5 7.4％

H30 8.0％ H30 13.3％

H25 7.0％ H25 12.4％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
（１）土曜の「利用している・したい」時間帯

（１）土曜 利用開始時刻 （１）土曜 利用終了時刻 （１）土曜 利用開始時刻 （１）土曜 利用終了時刻
回答者数=75 割合（％） 割合（％） 回答者数=46 割合（％） 割合（％）

６時以前 0.0％ 4.0％ ６時間以前 0.0％ 4.3％

６時台 0.0％ 0.0％ ６時台 0.0％ 0.0％

７時台 12.0％ 0.0％ ７時台 8.7％ 0.0％

８時台 33.3％ 0.0％ ８時台 43.5％ 0.0％

９時台 33.3％ 1.3％ ９時台 28.3％ 0.0％

１０時台 1.3％ 0.0％ １０時台 2.2％ 0.0％

１１時台 0.0％ 0.0％ １１時台 0.0％ 0.0％

１２時台 1.3％ 6.7％ １２時台 0.0％ 4.3％

１３時台 2.7％ 0.0％ １３時台 0.0％ 2.2％

１４時台 1.3％ 1.3％ １４時台 0.0％ 0.0％

１５時台 6.7％ 2.7％ １５時台 0.0％ 6.5％

１６時台 0.0％ 2.7％ １６時台 0.0％ 2.2％

１７時台 0.0％ 29.3％ １７時台 0.0％ 41.3％

１８時台 0.0％ 33.3％ １８時台 0.0％ 13.0％

１９時台 0.0％ 13.3％ １９時台 0.0％ 10.9％

２０時台 0.0％ 1.3％ ２０時台 0.0％ 2.2％

２１時以後 0.0％ 0.0％ ２１時以後 6.5％ 2.2％

無回答 8.0％ 4.0％ 無回答 10.9％ 10.9％

（２）日曜・祝日

回答者数：R5=271　/　H30=225　/　H25=142 割合（％） 回答者数：R5=188　/　H30=195　/　H25=113 割合（％）

低学年（１～３年生）の間は利用したい R5 8.9％ 低学年（１～３年生）の間は利用したい R5 6.4％

H30 6.7％ H30 4.6％

H25 10.6％ H25 4.4％

高学年（４～６年生）になっても利用したい R5 3.3％ 高学年（４～６年生）になっても利用したい R5 6.4％

H30 11.1％ H30 6.2％

H25 7.7％ H25 8.8％

利用する必要はない R5 76.4％ 利用する必要はない R5 72.3％

H30 74.2％ H30 72.3％

H25 75.4％ H25 72.6％

無回答 R5 11.4％ 無回答 R5 14.9％

H30 8.0％ H30 16.9％

H25 6.3％ H25 14.2％

（２）日曜・祝日の「利用したい」時間帯

（２）日曜・祝日　利用開始時刻 （２）日曜・祝日　利用終了時刻 （２）日曜・祝日　利用開始時刻 （２）日曜・祝日　利用終了時刻
回答者数=33 割合（％） 割合（％） 回答者数=24 割合（％） 割合（％）

６時以前 0.0％ 6.1％ ６時間以前 0.0％ 4.2％

６時台 0.0％ 0.0％ ６時台 0.0％ 0.0％

７時台 12.1％ 0.0％ ７時台 16.7％ 0.0％

８時台 45.5％ 0.0％ ８時台 58.3％ 0.0％

９時台 36.4％ 0.0％ ９時台 16.7％ 0.0％

１０時台 3.0％ 0.0％ １０時台 0.0％ 0.0％

１１時台 0.0％ 0.0％ １１時台 0.0％ 0.0％

１２時台 0.0％ 6.1％ １２時台 0.0％ 0.0％

１３時台 0.0％ 0.0％ １３時台 0.0％ 0.0％

１４時台 0.0％ 3.0％ １４時台 0.0％ 0.0％

１５時台 0.0％ 0.0％ １５時台 0.0％ 12.5％

１６時台 0.0％ 0.0％ １６時台 0.0％ 0.0％

１７時台 0.0％ 24.2％ １７時台 0.0％ 33.3％

１８時台 0.0％ 48.5％ １８時台 0.0％ 25.0％

１９時台 0.0％ 9.1％ １９時台 0.0％ 20.8％

２０時台 0.0％ 0.0％ ２０時台 0.0％ 4.2％

２１時以後 0.0％ 0.0％ ２１時以後 8.3％ 0.0％

無回答 3.0％ 3.0％ 無回答 0.0％ 0.0％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問32　宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の学童保育所の利用希望はありますか。
（あてはまる番号１つに○、該当する（ ）内には数字を記入）

回答者数：R5=478　/　H30=429　/　H25=349 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489　/　H25=451 割合（％）

R5 - 現在、利用している R5 35.3％

低学年（１～３年生）の間は利用したい R5 42.1％ 低学年（１～３年生）の間は利用したい R5 12.7％

H30 29.6％ H30 21.3％

H25 33.5％ H25 14.9％

高学年（４～６年生）になっても利用したい R5 19.2％ 高学年（４～６年生）になっても利用したい R5 6.1％

H30 25.6％ H30 27.6％

H25 21.2％ H25 29.7％

利用する必要はない R5 18.8％ 利用する必要はない R5 31.9％

H30 23.3％ H30 40.3％

H25 29.2％ H25 46.6％

無回答 R5 19.9％ 無回答 R5 14.0％

H30 21.4％ H30 10.8％

H25 16.0％ H25 14.2％

夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の「利用している・したい」時間帯

長期休暇期間中　利用開始時刻 長期休暇期間中　利用終了時刻 長期休暇期間中　利用開始時刻 長期休暇期間中　利用終了時刻
回答者数=293 割合（％） 割合（％） 回答者数=221 割合（％） 割合（％）

６時以前 0.0％ 2.0％ ６時間以前 0.0％ 1.8％

６時台 0.0％ 0.0％ ６時台 0.0％ 0.0％

７時台 8.9％ 0.0％ ７時台 4.5％ 0.0％

８時台 46.8％ 0.0％ ８時台 46.6％ 0.0％

９時台 36.2％ 0.3％ ９時台 26.2％ 0.0％

１０時台 1.0％ 0.0％ １０時台 3.2％ 0.0％

１１時台 0.0％ 0.0％ １１時台 0.0％ 0.0％

１２時台 0.0％ 1.4％ １２時台 0.0％ 0.5％

１３時台 0.3％ 0.0％ １３時台 0.0％ 2.3％

１４時台 0.3％ 1.7％ １４時台 0.5％ 1.4％

１５時台 0.7％ 5.5％ １５時台 0.5％ 6.3％

１６時台 0.0％ 12.6％ １６時台 0.0％ 15.4％

１７時台 0.0％ 32.8％ １７時台 0.0％ 32.1％

１８時台 0.0％ 32.4％ １８時台 0.0％ 19.5％

１９時台 0.0％ 4.8％ １９時台 0.0％ 4.5％

２０時台 0.0％ 0.7％ ２０時台 0.0％ 0.9％

２１時以後 0.0％ 0.0％ ２１時以後 6.3％ 3.2％

無回答 5.8％ 5.8％ 無回答 12.2％ 12.2％

10　育児休業や時短時間勤務制度の利用状況　【就学前児童のみ】

問33　宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。 （それぞれあてはまる番号１つに○）
また、取得していない場合はその理由を記入してください。

（１）母親 （２）父親
回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％） 割合（％）

働いていなかった R5 31.5％ 0.5％

H30 46.6％ 1.3％

H25 49.9％ 0.6％

取得した（取得中である） R5 60.3％ 22.8％

H30 43.1％ 6.5％

H25 33.8％ 2.2％

取得していない R5 7.1％ 72.8％

H30 7.8％ 85.4％

H25 12.6％ 80.1％

無回答 R5 1.1％ 3.8％

H30 2.5％ 6.8％

H25 3.8％ 17.1％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問33-1　子どもが原則１歳（保育所における保育の実施が行われないなど一定の要件を満たす場合は１歳６月）になるまで育児休業給付金が支給される仕組み、
子どもが満３歳になるまでの育児休業等（法定の育児休業及び企業が法定を上回る期間設けた育児休業に準ずる措置）期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがありますが、
そのことをご存じでしたか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912　/　H25=772 割合（％）

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた R5 62.9％

H30 44.7％

H25 37.7％

育児休業給付のみ知っていた R5 20.3％

H30 27.1％

H25 27.2％

保険料免除のみ知っていた R5 1.0％

H30 0.9％

H25 0.9％

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった R5 14.4％

H30 23.4％

H25 29.1％

無回答 R5 1.4％

H30 3.9％

H25 5.1％

問33で「２．取得した（取得中である）」に○をつけた方にうかがいます。
問33-2　育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（それぞれあてはまる番号１つに○）

（１）母親 （２）父親
回答者数：R5=502　/　H30=393　/　H25=261 回答者数：R5=190　/　H30=59　/　H25=17

育児休業取得後、職場に復帰した R5 74.7％ 95.3％

H30 73.0％ 88.1％

H25 75.1％ 58.8％

現在も育児休業中である R5 14.3％ 2.1％

H30 18.8％ 3.4％

H25 14.9％ 0.0％

育児休業中に離職した R5 7.2％ 0.5％

H30 7.4％ 1.7％

H25 7.3％ 0.0％

無回答 R5 3.8％ 2.1％

H30 0.8％ 6.8％

H25 2.7％ 41.2％

問33-2で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがいます。
問33-3　育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。あるいはそれ以外でしたか。（それぞれあてはまる番号１つに○）

（１）母親 （２）父親
回答者数：母親=375　/　父親=181 回答者数：R5=375　/　H30=287 回答者数：R5=181　/　H30=52

年度初めの入所に合わせたタイミングだった R5 40.8％ 32.0％

H30 80.8％ 5.8％

それ以外だった R5 4.8％ 29.3％

H30 17.1％ 71.2％

無回答 R5 54.4％ 38.7％

H30 2.1％ 23.1％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問33-4　育児休業から職場復帰したのはお子さんが何歳何ヶ月のときですか。
　　また、就職先の規定等に関わらず、育児休業として本来希望したかった期間は、お子さんが何歳何ヶ月のときまでですか。（該当する（ ）内に数字を記入）

職場復帰したときのお子さんの歳

（１）母親 （２）父親
回答者数：母親=375　/　父親=181 割合（％） 割合（％）

０か月 0.3％ 9.9％

１～３か月 4.8％ 58.0％

４～６か月 7.2％ 11.0％

７～９か月 10.4％ 3.9％

１０～１２か月 29.3％ 6.1％

１３～１５か月 14.4％ 0.6％

１６～１８か月 10.9％ 1.1％

１９～３０か月 17.9％ 0.6％

３１か月以上 2.1％ 0.0％

無回答 2.7％ 8.8％

育児休業として希望する期間（お子さんの歳）

（１）母親 （２）父親
回答者数：母親=375　/　父親=181 割合（％） 割合（％）

０か月 0.0％ 3.9％

１～３か月 2.1％ 28.7％

４～６か月 2.4％ 16.6％

７～９か月 0.8％ 0.6％

１０～１２か月 25.6％ 19.3％

１３～１５か月 5.1％ 2.2％

１６～１８か月 12.0％ 1.7％

１９～３０か月 23.5％ 3.9％

３１か月以上 18.4％ 4.4％

無回答 10.1％ 18.8％

問33-5①　問33-4で実際の復帰と希望が異なる方に希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。
①「希望」より早く復帰した方（それぞれあてはまる番号すべてに○）

（１）母親 （２）父親
回答者数：R5=217　/　H30=149　/　H25=117 回答者数：R5=85　/　H30=7　/　H25実施なし

希望する保育所に入るため R5 51.6％ 2.4％

H30 70.5％ 14.3％

H25 63.2％ -

配偶者や家族の希望があったため R5 1.8％ 2.4％

H30 2.7％ 0.0％

H25 4.3％ -

経済的な理由で早く復帰する必要があった R5 15.7％ 23.5％

H30 17.4％ 42.9％

H25 18.8％ -

人事異動や業務都合のため R5 18.4％ 47.1％

H30 21.5％ 14.3％

H25 20.5％ -

その他 R5 13.4％ 5.9％

H30 18.1％ 14.3％

H25 13.7％ -

無回答 R5 30.0％ 30.6％

H30 4.0％ 28.6％

H25 17.9％ -
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問33-5②　問33-4で実際の復帰と希望が異なる方に希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。
②「希望」より遅く復帰した方（それぞれあてはまる番号すべてに○）

（１）母親 （２）父親
回答者数：R5=124　/　H30=28　/　H25=20 回答者数：R5=62　/　H30、H25実施なし

希望する保育所に入れなかったため R5 14.5％ 0.0％

H30 64.3％ -

H25 85.0％ -

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため R5 1.6％ 0.0％

H30 0.0％ -

H25 5.0％ -

配偶者や家族の希望があったため R5 0.0％ 1.6％

H30 0.0％ -

H25 5.0％ -

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため R5 1.6％ 0.0％

H30 0.0％ -

H25 10.0％ -

子どもをみてくれる人がいなかったため R5 0.8％ 1.6％

H30 17.9％ -

H25 20.0％ -

その他 R5 4.0％ 0.0％

H30 10.7％ -

H25 15.0％ -

無回答 R5 80.6％ 98.4％

H30 32.1％ -

H25 5.0％ -

問33-2で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがいます。
問33-6　育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 （それぞれあてはまる番号１つに○）

（１）母親 （２）父親
回答者数：R5=375　/　H30=287　/　H25=196 回答者数：R5=181　/　H30=52　/　H25=10

利用する必要がなかった R5 20.5％ 65.7％

（フルタイムで働きたかった、 H30 20.2％ 57.7％

もともと短時間勤務だった） H25 15.8％ 40.0％

利用した R5 60.3％ 4.4％

H30 55.7％ 3.8％

H25 55.6％ 20.0％

利用したかったが、利用しなかった R5 17.1％ 21.0％

（利用できなかった） H30 20.6％ 11.5％

H25 21.4％ 10.0％

無回答 R5 2.1％ 8.8％

H30 3.5％ 26.9％

H25 7.1％ 30.0％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問33-6で「３．利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」に○をつけた方にうかがいます。
問33-7　 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。 （それぞれあてはまる番号すべてに○）

（１）母親 （２）父親
回答者数：母親=64　/　父親=38 回答者数：R5=64　/　H30=59　/　H25=42 回答者数：R5=38　/　H30=6　/　H25実施なし

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気が R5 39.1％ 47.4％

あった H30 33.9％ 83.3％

H25 59.5％ -

仕事が忙しかった R5 35.9％ 52.6％

H30 37.3％ 66.7％

H25 52.4％ -

短時間勤務にすると給与が減額される R5 46.9％ 52.6％

H30 30.5％ 66.7％

H25 47.6％ -

短時間勤務にすると保育所の入所申請の R5 37.5％ 10.5％

優先順位が下がる H30 45.8％ 0.0％

H25 19.0％ -

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を R5 3.1％ 21.1％

利用した H30 0.0％ 0.0％

H25 0.0％ -

配偶者が無職、祖父母等の親族に R5 4.7％ 13.2％

みてもらえるなど、子どもをみてくれる人がいた H30 0.0％ 0.0％

H25 7.1％ -

子育てや家事に専念するため退職した R5 0.0％ 0.0％

H30 0.0％ 0.0％

H25 2.4％ -

職場に短時間勤務制度がなかった R5 12.5％ 5.3％

（就業規則に定めがなかった） H30 20.3％ 16.7％

H25 19.0％ -

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった R5 0.0％ 5.3％

H30 5.1％ 0.0％

H25 2.4％ -

その他 R5 15.6％ 10.5％

H30 10.2％ 0.0％

H25 19.0％ -

無回答 R5 1.6％ 2.6％

H30 1.7％ 16.7％

H25 2.4％ -

問33-2で「２．現在も育児休業中である」に○をつけた方にうかがいます。
問33-8　宛名のお子さんが１歳になったときに必ず預けられる教育・保育事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得しますか。
　　　　または、預けられる教育・保育事業があっても１歳になる前に復帰しますか。（それぞれにあてはまる番号１つに○）

（１）母親 （２）父親
回答者数：母親=72　/　父親=4 回答者数：R5=72　/　H30=74 回答者数：R5=4　/　H30=2

  調査数            100.0％ 100.0％

１歳になるまで育児休業を取得したい R5 84.7％ 75.0％

H30 79.7％ 0.0％

１歳になる前に復帰したい R5 5.6％ 0.0％

H30 9.5％ 50.0％

無回答 R5 9.7％ 25.0％

H30 10.8％ 50.0％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者

11　子育ての悩みやコミュニケーション

問34　子育てに関して日常悩んでいること、または、気になることはどのようなことですか。 （あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

子どもの健康や発育・発達に関すること R5 53.5％ 子どもの健康や発育・発達に関すること R5 44.6％

H30 45.7％ H30 -

食事や栄養に関すること R5 47.7％ 食事や栄養に関すること R5 27.2％

H30 37.4％ H30 -

子どものしつけや接し方等、育児方法が R5 38.6％ 子どものしつけや接し方等、育児方法が R5 32.8％

わからない・自信がもてない H30 33.9％ わからない・自信がもてない H30 -

子どもと触れあう時間を十分に取れないこと R5 28.2％ 子どもと触れあう時間を十分に取れないこと R5 28.9％

H30 25.4％ H30 -

話し相手や相談相手がいないこと R5 7.9％ 話し相手や相談相手がいないこと R5 7.4％

H30 6.8％ H30 -

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと R5 35.7％ 仕事や自分のやりたいことが十分できないこと R5 28.2％

H30 32.0％ H30 -

子どもの友達づきあい（いじめなどを含む）に R5 13.0％ 子どもの友達づきあい（いじめなどを含む）に R5 34.3％

関すること H30 15.5％ 関すること H30 -

登園拒否などの問題について R5 4.3％ 登校拒否などの問題について R5 4.4％

H30 1.3％ H30 -

パートナーとの関係性について R5 11.7％ パートナーとの関係性について R5 8.8％

H30 9.1％ H30 -

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場等 R5 6.4％ 自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場等 R5 6.1％

周囲の目が気になること H30 4.9％ 周囲の目が気になること H30 -

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝って R5 13.3％ 配偶者・パートナー以外に子育てを手伝って R5 13.2％

くれる人がいないこと H30 14.7％ くれる人がいないこと H30 -

育児のストレスを子どもに対して R5 22.0％ 育児のストレスを子どもに対して R5 18.6％

ぶつけてしまうこと H30 18.5％ ぶつけてしまうこと H30 -

地域の子育て支援サービスの内容や利用方法 R5 7.2％ 地域の子育て支援サービスの内容や利用方法 R5 4.9％

がよくわからないこと H30 7.2％ がよくわからないこと H30 -

子どもの気持ちがくみ取れない、わからないこと R5 12.1％ 子どもの気持ちがくみ取れない、わからないこと R5 11.5％

H30 6.6％ H30 -

子どもの性的指向、性自認について R5 1.2％ 子どもの性的指向、性自認について R5 1.7％

H30 0.3％ H30 -

経済状況に関すること R5 17.9％ 経済状況に関すること R5 17.2％

H30 13.7％ H30 -

その他 R5 3.7％ その他 R5 6.6％

H30 3.1％ H30 -

特に悩んでいることはない R5 11.4％ 特に悩んでいることはない R5 12.7％

H30 14.5％ H30 -

無回答 R5 2.2％ 無回答 R5 1.0％

H30 2.4％ H30 -

問35 　あなたは、お子さんとよく会話をしますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489 割合（％）

よくする R5 73.9％ よくする R5 64.5％

H30 69.7％ H30 74.0％

する R5 22.5％ する R5 30.4％

H30 27.6％ H30 23.1％

あまりしない R5 2.3％ あまりできない R5 4.2％

H30 1.1％ （あまりしない） H30 1.0％

しない R5 0.0％ できない R5 0.2％

H30 0.2％ （しない） H30 0.4％

無回答 R5 1.3％ 無回答 R5 0.7％

H30 1.3％ H30 1.4％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
【小】問25で「１．よくする」または「２．する」に○をつけた方にうかがいます。
【小】問25-1　どんなことを話しますか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=387　/　H30=475 割合（％）

学校でのできごと R5 94.1％

H30 96.0％

部（クラブ）活動のこと R5 9.0％

H30 5.9％

友だちのこと R5 87.3％

H30 91.6％

先生のこと R5 62.0％

H30 59.8％

勉強や塾のこと R5 50.9％

H30 59.8％

習いごとや趣味に関すること R5 73.4％

H30 70.3％

将来の進路や職業のこと R5 21.7％

H30 19.2％

日常生活に関すること R5 75.7％

H30 75.2％

地域・近所のこと R5 19.6％

H30 18.3％

社会のできごとやニュ－ス R5 33.3％

H30 34.5％

その他 R5 5.4％

H30 5.5％

無回答 R5 0.0％

H30 0.2％

【小】問25で「３．あまりできない」または「４．できない」に○をつけた方にうかがいます。
【小】問25-2　話すことができない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=18　/　H30=7 割合（％）

子どもが話をしたがらない R5 38.9％

H30 28.6％

親が子どもの話を聞かない R5 22.2％

H30 14.3％

話をする時間がない R5 66.7％

H30 42.9％

その他 R5 22.2％

H30 28.6％

無回答 R5 0.0％

H30 0.0％

問36 　あなたは、お子さんと十分時間を過ごしていると思いますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489 割合（％）

よく過ごしていると思う R5 37.7％ よく過ごしていると思う R5 35.3％

H30 35.6％ H30 30.9％

過ごしていると思う R5 41.1％ 過ごしていると思う R5 38.7％

H30 44.4％ H30 50.7％

あまり過ごしていないと思う R5 18.6％ あまり過ごしていないと思う R5 21.6％

H30 16.8％ H30 16.0％

過ごしていないと思う R5 1.3％ 過ごしていないと思う R5 2.0％

H30 2.1％ H30 1.6％

無回答 R5 1.2％ 無回答 R5 2.5％

H30 1.1％ H30 0.8％

問37 　あなたは、お子さんとのコミュニケーションをどのような時に特に取りますか。 （あてはまる番号すべてに○）

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

夕食時 75.6％ 夕食時 76.2％

くつろいでいる時 81.7％ くつろいでいる時 76.2％

朝食時 43.6％ 朝食時 31.1％

寝る前 75.7％ 寝る前 63.7％

通園等の送迎時 57.8％ 通学等の送迎時 24.0％

入浴時 70.1％ 入浴時 52.7％

その他 7.6％ その他 5.9％

無回答 1.0％ 無回答 1.0％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問38 　あなたは、日常生活において孤立感を感じますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489 割合（％）

強く感じる R5 3.5％ 強く感じる R5 3.4％

H30 2.7％ H30 2.5％

やや感じる R5 18.1％ やや感じる R5 18.9％

H30 22.4％ H30 14.1％

あまり感じない R5 44.6％ あまり感じない R5 44.4％

H30 41.2％ H30 47.6％

全く感じない R5 28.5％ 全く感じない R5 25.2％

H30 28.5％ H30 30.5％

わからない R5 4.4％ わからない R5 6.9％

H30 4.2％ H30 4.7％

無回答 R5 0.8％ 無回答 R5 1.2％

H30 1.0％ H30 0.6％

12　地域や他者との関わり

問39 　あなたは、地域の人から見守られていると思いますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489 割合（％）

１　温かく見守られている R5 18.0％ １　温かく見守られている R5 18.6％

（とても見守られている） H30 5.4％ （とても見守られている） H30 12.5％

２　↑ R5 29.4％ ２　↑ R5 23.5％

（どちらかと言えば見守られている） H30 37.9％ （どちらかと言えば見守られている） H30 37.0％

３　｜ R5 44.0％ ３　｜ R5 45.3％

（どちらとも言えない） H30 25.2％ （どちらとも言えない） H30 27.2％

４　↓ R5 5.9％ ４　↓ R5 8.6％

（どちらかと言えば見守られていない） H30 10.7％ （どちらかと言えば見守られていない） H30 7.8％

５　冷たく見られている R5 1.2％ ５　冷たく見られている R5 1.5％

（まったく見守られていない） H30 6.3％ （まったく見守られていない） H30 5.3％

R5 - R5

（よくわからない） H30 13.3％ （よくわからない） H30 9.8％

無回答 R5 1.4％ 無回答 R5 2.5％

H30 1.2％ H30 0.4％

問40 　あなたの近所とのおつきあいはどうですか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489 割合（％）

あいさつをする程度 R5 49.3％ あいさつをする程度 R5 47.8％

H30 40.4％ H30 41.1％

ときどき道で話をする R5 28.0％ ときどき道で話をする R5 29.9％

H30 34.8％ H30 35.2％

相手の家に行ったり自宅に招いたりする R5 2.9％ 相手の家に行ったり自宅に招いたりする R5 3.2％

（相手の家に行って話をする） H30 2.4％ （相手の家に行って話をする） H30 2.0％

食事に一緒に行ったり、家族ぐるみで R5 2.3％ 食事に一緒に行ったり、家族ぐるみで R5 3.4％

つきあっている H30 3.2％ つきあっている H30 4.3％

困っているときに、相談したり助けあったり R5 3.1％ 困っているときに、相談したり助けあったり R5 5.4％

している H30 7.1％ している H30 8.8％

ほとんどつきあいはない R5 7.1％ ほとんどつきあいはない R5 5.1％

H30 6.1％ H30 2.9％

無回答 R5 7.3％ 無回答 R5 5.1％

H30 6.0％ H30 5.7％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問41　子育てをするにあたって、地域に求めることはありますか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

子育ての相談や情報交換をしたい R5 28.4％ 子育ての相談や情報交換をしたい R5 17.9％

H30 31.3％ H30 22.9％

子育てに関する悩みについて気軽に相談できる R5 24.9％ 子育てに関する悩みについて気軽に相談できる R5 16.4％

人や場がほしい H30 - 人や場がほしい H30 -

子どもの遊びの相手やスポーツを一緒に R5 40.6％ 子どもの遊びの相手やスポーツを一緒に R5 40.7％

してくれる人がほしい※１ H30 17.3％ してくれる人がほしい※１ H30 19.4％

R5 - 子どもに勉強を教える人や場がほしい R5 25.7％

H30 - H30 -

R5 - 学校以外で人とのつながりや社会のルールを R5 41.4％

H30 - 学べる場がほしい H30 -

R5 - 小学校の校外学習や行事をサポートする人が R5 17.2％

H30 - ほしい H30 -

子ども会やお祭りなど、子どもの参加できる R5 54.4％ 子ども会やお祭りなど、子どもの参加できる R5 38.7％

活動や行事がほしい H30 40.5％ 活動や行事がほしい H30 30.7％

地域の伝統文化を子どもに伝える人や場が R5 24.6％ 地域の伝統文化を子どもに伝える人や場が R5 19.4％

ほしい H30 - ほしい H30 -

地域で動植物にふれあう機会がほしい R5 39.4％ 地域で動植物にふれあう機会がほしい R5 28.2％

H30 - H30 -

R5 - 子どもに職業体験や人生経験を伝える人や場 R5 35.3％

H30 - がほしい H30 -

緊急時に子どもを預かる人や場がほしい R5 37.1％ 緊急時に子どもを預かる人や場がほしい R5 31.6％

（緊急時に子どもを預かってほしい） H30 29.9％ （緊急時に子どもを預かってほしい） H30 20.0％

地域で子どもを見守り育てるという気持ちを R5 39.8％ 地域で子どもを見守り育てるという気持ちを R5 37.5％

持ってほしい H30 42.2％ 持ってほしい H30 44.8％

危険な遊びやいじめを見つけたら注意してほしい R5 45.8％ 危険な遊びやいじめを見つけたら注意してほしい R5 49.8％

H30 59.5％ H30 66.9％

ともに子育てできるグループやサークルなど R5 14.7％ ともに子育てできるグループやサークルなど R5 7.8％

仲間づくりの場がほしい※２ H30 11.8％ 仲間づくりの場がほしい※２ H30 6.3％

子育てに関する情報を提供する人や場がほしい R5 16.5％ 子育てに関する情報を提供する人や場がほしい R5 10.0％

H30 - H30 -

子育て仲間や友人がほしい R5 20.8％ 子育て仲間や友人がほしい R5 11.3％

（単なる子育て仲間や友人がほしい） H30 17.7％ （単なる子育て仲間や友人がほしい） H30 9.0％

その他 R5 3.0％ その他 R5 3.2％

H30 2.7％ H30 4.1％

特に求めることはない R5 6.9％ 特に求めることはない R5 6.4％

H30 6.9％ H30 8.2％

無回答 R5 1.8％ 無回答 R5 0.2％

H30 1.6％ H30 1.0％

※１　H30「遊び相手やスポーツを一緒にしてほしい」 ※１　H30「遊び相手やスポーツを一緒にしてほしい」

※２　H30「ともに子育てできるグループやサークルなどがほしい」 ※２　H30「ともに子育てできるグループやサークルなどがほしい」

問43　あなたは、次の市の施設を利用していますか。施設の認知度と利用状況、施設に対するご意見（あてはまる番号すべてに○）

（１）市民プラザ　認知度 （１）市民プラザ　認知度

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

知っている 58.5％ 知っている 67.9％

知らない 38.2％ 知らない 28.2％

無回答 3.2％ 無回答 3.9％

（１）市民プラザ　利用状況 （１）市民プラザ　利用状況

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

よく利用する 2.5％ よく利用する 5.1％

たまに利用する 20.4％ たまに利用する 23.3％

利用の必要性がない 45.0％ 利用の必要性がない 41.2％

利用できない 10.8％ 利用できない 11.5％

無回答 21.3％ 無回答 18.9％

（１）市民プラザ　ご意見 （１）市民プラザ　ご意見

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

何をしているところか知らない 40.3％ 何をしているところか知らない 34.3％

どこにあるか知らない 22.1％ どこにあるか知らない 18.1％

利用手続きがわからない 10.0％ 利用手続きがわからない 9.1％

バス等を整備してほしい 1.4％ バス等を整備してほしい 1.5％

駐車場が欲しい 4.6％ 駐車場が欲しい 4.9％

ベビーカーの置き場が欲しい 1.0％ ベビーカーの置き場が欲しい 0.5％

イベント・遊具・設備などが合わない 5.6％ イベント・遊具・設備などが合わない 7.1％

時間があわない 4.7％ 時間があわない 6.1％

無回答 37.7％ 無回答 40.2％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
（２）公園内スポーツ施設※ （テニスコート・野球場・サッカー場）認知度 （２）公園内スポーツ施設※ （テニスコート・野球場・サッカー場）認知度

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

知っている 68.3％ 知っている 77.5％

知らない 28.2％ 知らない 19.4％

無回答 3.5％ 無回答 3.2％

（２）公園内スポーツ施設※ （テニスコート・野球場・サッカー場）利用状況 （２）公園内スポーツ施設※ （テニスコート・野球場・サッカー場）利用状況

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

よく利用する 2.2％ よく利用する 4.7％

たまに利用する 5.5％ たまに利用する 12.0％

利用の必要性がない 59.0％ 利用の必要性がない 54.4％

利用できない 15.4％ 利用できない 15.0％

無回答 17.9％ 無回答 14.0％

（２）公園内スポーツ施設※ （テニスコート・野球場・サッカー場）ご意見 （２）公園内スポーツ施設※ （テニスコート・野球場・サッカー場）ご意見

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

何をしているところか知らない 6.6％ 何をしているところか知らない 3.9％

どこにあるか知らない 20.4％ どこにあるか知らない 12.0％

利用手続きがわからない 23.3％ 利用手続きがわからない 24.0％

バス等を整備してほしい 1.3％ バス等を整備してほしい 1.2％

駐車場が欲しい 6.4％ 駐車場が欲しい 6.6％

ベビーカーの置き場が欲しい 0.2％ ベビーカーの置き場が欲しい 0.5％

イベント・遊具・設備などが合わない 9.5％ イベント・遊具・設備などが合わない 8.6％

時間があわない 5.0％ 時間があわない 7.8％

無回答 42.7％ 無回答 48.8％

（３）図書館（中央図書館・南市民プラザ分室等）　認知度 （３）図書館（中央図書館・南市民プラザ分室等）　認知度

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

知っている 92.1％ 知っている 94.1％

知らない 3.5％ 知らない 2.2％

無回答 4.4％ 無回答 3.7％

（３）図書館（中央図書館・南市民プラザ分室等）　利用状況 （３）図書館（中央図書館・南市民プラザ分室等）　利用状況

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

よく利用する 26.8％ よく利用する 29.9％

たまに利用する 45.1％ たまに利用する 51.5％

利用の必要性がない 14.1％ 利用の必要性がない 9.3％

利用できない 6.3％ 利用できない 3.9％

無回答 7.8％ 無回答 5.4％

（３）図書館（中央図書館・南市民プラザ分室等）ご意見 （３）図書館（中央図書館・南市民プラザ分室等）ご意見

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

何をしているところか知らない 1.2％ 何をしているところか知らない 1.0％

どこにあるか知らない 4.0％ どこにあるか知らない 2.7％

利用手続きがわからない 3.1％ 利用手続きがわからない 1.5％

バス等を整備してほしい 4.2％ バス等を整備してほしい 2.5％

駐車場が欲しい 16.3％ 駐車場が欲しい 19.4％

ベビーカーの置き場が欲しい 3.0％ ベビーカーの置き場が欲しい 0.2％

イベント・遊具・設備などが合わない 5.4％ イベント・遊具・設備などが合わない 3.9％

時間があわない 7.7％ 時間があわない 5.6％

無回答 63.3％ 無回答 68.4％

 2024.02.09



51/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
（４）公民館　認知度 （４）公民館　認知度

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

知っている 73.4％ 知っている 79.9％

知らない 22.7％ 知らない 15.7％

無回答 3.8％ 無回答 4.4％

（４）公民館　利用状況 （４）公民館　利用状況

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

よく利用する 1.7％ よく利用する 2.5％

たまに利用する 16.0％ たまに利用する 19.4％

利用の必要性がない 54.7％ 利用の必要性がない 54.2％

利用できない 10.5％ 利用できない 13.2％

無回答 17.2％ 無回答 10.8％

（４）公民館　ご意見 （４）公民館　ご意見

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

何をしているところか知らない 20.3％ 何をしているところか知らない 16.2％

どこにあるか知らない 14.3％ どこにあるか知らない 9.8％

利用手続きがわからない 6.5％ 利用手続きがわからない 3.9％

バス等を整備してほしい 0.8％ バス等を整備してほしい 0.5％

駐車場が欲しい 5.6％ 駐車場が欲しい 5.6％

ベビーカーの置き場が欲しい 1.3％ ベビーカーの置き場が欲しい 0.2％

イベント・遊具・設備などが合わない 5.9％ イベント・遊具・設備などが合わない 5.4％

時間があわない 4.3％ 時間があわない 4.9％

無回答 54.7％ 無回答 62.3％

（５）郷土文化館　認知度 （５）郷土文化館　認知度

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

知っている 63.8％ 知っている 74.3％

知らない 32.5％ 知らない 21.3％

無回答 3.7％ 無回答 4.4％

（５）郷土文化館　利用状況 （５）郷土文化館　利用状況

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

よく利用する 0.4％ よく利用する 0.2％

たまに利用する 14.3％ たまに利用する 20.8％

利用の必要性がない 53.7％ 利用の必要性がない 54.7％

利用できない 11.3％ 利用できない 12.3％

無回答 20.3％ 無回答 12.0％

（５）郷土文化館　ご意見 （５）郷土文化館　ご意見

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

何をしているところか知らない 21.3％ 何をしているところか知らない 14.5％

どこにあるか知らない 16.9％ どこにあるか知らない 8.8％

利用手続きがわからない 6.7％ 利用手続きがわからない 3.2％

バス等を整備してほしい 2.2％ バス等を整備してほしい 2.5％

駐車場が欲しい 3.6％ 駐車場が欲しい 3.2％

ベビーカーの置き場が欲しい 0.5％ ベビーカーの置き場が欲しい 0.2％

イベント・遊具・設備などが合わない 6.4％ イベント・遊具・設備などが合わない 4.9％

時間があわない 3.6％ 時間があわない 4.2％

無回答 52.9％ 無回答 64.7％

 2024.02.09



52/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
（６）芸術小ホール　認知度 （６）芸術小ホール　認知度

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

知っている 79.8％ 知っている 88.0％

知らない 16.2％ 知らない 8.3％

無回答 4.1％ 無回答 3.7％

（６）芸術小ホール　利用状況 （６）芸術小ホール　利用状況

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

よく利用する 1.6％ よく利用する 3.9％

たまに利用する 28.4％ たまに利用する 42.2％

利用の必要性がない 43.4％ 利用の必要性がない 36.5％

利用できない 10.8％ 利用できない 9.3％

無回答 15.9％ 無回答 8.1％

（６）芸術小ホール　ご意見 （６）芸術小ホール　ご意見

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

何をしているところか知らない 14.5％ 何をしているところか知らない 6.4％

どこにあるか知らない 7.7％ どこにあるか知らない 3.4％

利用手続きがわからない 7.6％ 利用手続きがわからない 6.4％

バス等を整備してほしい 0.6％ バス等を整備してほしい 1.0％

駐車場が欲しい 5.8％ 駐車場が欲しい 5.1％

ベビーカーの置き場が欲しい 1.1％ ベビーカーの置き場が欲しい 0.5％

イベント・遊具・設備などが合わない 9.3％ イベント・遊具・設備などが合わない 5.6％

時間があわない 4.2％ 時間があわない 5.6％

無回答 60.5％ 無回答 69.9％

（７）地域集会施設（集会所・防災センター等）　認知度 （７）地域集会施設（集会所・防災センター等）　認知度

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

知っている 66.2％ 知っている 76.7％

知らない 28.7％ 知らない 19.4％

無回答 5.0％ 無回答 3.9％

（７）地域集会施設（集会所・防災センター等）　利用状況 （７）地域集会施設（集会所・防災センター等）　利用状況

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

よく利用する 3.5％ よく利用する 3.9％

たまに利用する 26.4％ たまに利用する 28.7％

利用の必要性がない 43.4％ 利用の必要性がない 44.4％

利用できない 8.5％ 利用できない 11.3％

無回答 18.1％ 無回答 11.8％

（７）地域集会施設（集会所・防災センター等）ご意見 （７）地域集会施設（集会所・防災センター等）ご意見

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

何をしているところか知らない 18.6％ 何をしているところか知らない 11.3％

どこにあるか知らない 11.7％ どこにあるか知らない 10.8％

利用手続きがわからない 6.1％ 利用手続きがわからない 5.4％

バス等を整備してほしい 0.8％ バス等を整備してほしい 0.2％

駐車場が欲しい 5.0％ 駐車場が欲しい 5.4％

ベビーカーの置き場が欲しい 1.8％ ベビーカーの置き場が欲しい 0.2％

イベント・遊具・設備などが合わない 4.3％ イベント・遊具・設備などが合わない 4.9％

時間があわない 3.6％ 時間があわない 3.4％

無回答 60.3％ 無回答 66.9％

 2024.02.09



53/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
（８）くにたち未来共創拠点矢川プラス　認知度 （８）くにたち未来共創拠点矢川プラス　認知度

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

知っている 92.3％ 知っている 89.2％

知らない 3.0％ 知らない 7.8％

無回答 4.7％ 無回答 2.9％

（８）くにたち未来共創拠点矢川プラス　利用状況 （８）くにたち未来共創拠点矢川プラス　利用状況

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

よく利用する 28.7％ よく利用する 23.8％

たまに利用する 44.4％ たまに利用する 38.0％

利用の必要性がない 12.1％ 利用の必要性がない 20.8％

利用できない 6.6％ 利用できない 10.0％

無回答 8.3％ 無回答 7.6％

（８）くにたち未来共創拠点矢川プラス　ご意見 （８）くにたち未来共創拠点矢川プラス　ご意見

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

何をしているところか知らない 2.8％ 何をしているところか知らない 4.9％

どこにあるか知らない 2.2％ どこにあるか知らない 2.9％

利用手続きがわからない 2.4％ 利用手続きがわからない 3.2％

バス等を整備してほしい 9.4％ バス等を整備してほしい 5.4％

駐車場が欲しい 21.8％ 駐車場が欲しい 20.1％

ベビーカーの置き場が欲しい 1.0％ ベビーカーの置き場が欲しい 0.2％

イベント・遊具・設備などが合わない 2.9％ イベント・遊具・設備などが合わない 2.2％

時間があわない 4.8％ 時間があわない 5.1％

無回答 61.2％ 無回答 62.7％

（９）児童館（中央児童館・西児童館・矢川児童館）　認知度 （９）児童館（中央児童館・西児童館・矢川児童館）　認知度

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

知っている 85.7％ 知っている 88.0％

知らない 9.9％ 知らない 7.8％

無回答 4.4％ 無回答 4.2％

（９）児童館（中央児童館・西児童館・矢川児童館）　利用状況 （９）児童館（中央児童館・西児童館・矢川児童館）　利用状況

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

よく利用する 9.7％ よく利用する 19.4％

たまに利用する 36.9％ たまに利用する 36.0％

利用の必要性がない 29.7％ 利用の必要性がない 27.9％

利用できない 9.9％ 利用できない 8.8％

無回答 13.8％ 無回答 7.8％

（９）児童館（中央児童館・西児童館・矢川児童館）ご意見 （９）児童館（中央児童館・西児童館・矢川児童館）ご意見

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

何をしているところか知らない 4.1％ 何をしているところか知らない 2.2％

どこにあるか知らない 5.8％ どこにあるか知らない 4.4％

利用手続きがわからない 6.1％ 利用手続きがわからない 2.9％

バス等を整備してほしい 3.7％ バス等を整備してほしい 2.5％

駐車場が欲しい 9.6％ 駐車場が欲しい 11.3％

ベビーカーの置き場が欲しい 1.0％ ベビーカーの置き場が欲しい 0.5％

イベント・遊具・設備などが合わない 5.8％ イベント・遊具・設備などが合わない 4.2％

時間があわない 7.0％ 時間があわない 6.9％

無回答 67.2％ 無回答 69.6％

 2024.02.09



54/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
（10）市民総合体育館　認知度 （10）市民総合体育館　認知度

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

知っている 82.9％ 知っている 89.2％

知らない 13.3％ 知らない 6.9％

無回答 3.7％ 無回答 3.9％

（10）市民総合体育館　利用状況 （10）市民総合体育館　利用状況

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

よく利用する 3.4％ よく利用する 7.1％

たまに利用する 22.8％ たまに利用する 39.7％

利用の必要性がない 45.0％ 利用の必要性がない 34.1％

利用できない 13.1％ 利用できない 10.3％

無回答 15.7％ 無回答 8.8％

（10）市民総合体育館　ご意見 （10）市民総合体育館　ご意見

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

何をしているところか知らない 6.3％ 何をしているところか知らない 2.0％

どこにあるか知らない 6.7％ どこにあるか知らない 3.4％

利用手続きがわからない 10.5％ 利用手続きがわからない 7.8％

バス等を整備してほしい 1.9％ バス等を整備してほしい 2.0％

駐車場が欲しい 5.0％ 駐車場が欲しい 5.1％

ベビーカーの置き場が欲しい 0.6％ ベビーカーの置き場が欲しい 0.2％

イベント・遊具・設備などが合わない 7.3％ イベント・遊具・設備などが合わない 5.4％

時間があわない 4.9％ 時間があわない 7.8％

無回答 65.0％ 無回答 70.3％

（11）休日の学校の校庭開放　認知度 （11）休日の学校の校庭開放　認知度

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

知っている 40.7％ 知っている 49.0％

知らない 55.6％ 知らない 46.8％

無回答 3.6％ 無回答 4.2％

（11）休日の学校の校庭開放　利用状況 （11）休日の学校の校庭開放　利用状況

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

よく利用する 1.4％ よく利用する 6.4％

たまに利用する 9.5％ たまに利用する 15.7％

利用の必要性がない 44.2％ 利用の必要性がない 38.0％

利用できない 18.6％ 利用できない 17.6％

無回答 26.2％ 無回答 22.3％

（11）休日の学校の校庭開放　ご意見 （11）休日の学校の校庭開放　ご意見

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

何をしているところか知らない 9.6％ 何をしているところか知らない 5.4％

どこにあるか知らない 7.3％ どこにあるか知らない 4.4％

利用手続きがわからない 23.2％ 利用手続きがわからない 24.5％

バス等を整備してほしい 0.7％ バス等を整備してほしい 0.5％

駐車場が欲しい 3.6％ 駐車場が欲しい 2.7％

ベビーカーの置き場が欲しい 0.6％ ベビーカーの置き場が欲しい 0.2％

イベント・遊具・設備などが合わない 3.7％ イベント・遊具・設備などが合わない 1.2％

時間があわない 5.6％ 時間があわない 7.8％

無回答 55.2％ 無回答 58.8％

 2024.02.09



55/61
令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
（12）休日の学校の体育館開放　認知度 （12）休日の学校の体育館開放　認知度

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

知っている 32.2％ 知っている 40.7％

知らない 63.5％ 知らない 55.9％

無回答 4.3％ 無回答 3.4％

（12）休日の学校の体育館開放　利用状況 （12）休日の学校の体育館開放　利用状況

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

よく利用する 0.1％ よく利用する 2.2％

たまに利用する 4.0％ たまに利用する 8.3％

利用の必要性がない 48.2％ 利用の必要性がない 45.3％

利用できない 19.4％ 利用できない 20.1％

無回答 28.4％ 無回答 24.0％

（12）休日の学校の体育館開放　ご意見 （12）休日の学校の体育館開放　ご意見

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

何をしているところか知らない 10.0％ 何をしているところか知らない 15.9％

どこにあるか知らない 7.3％ どこにあるか知らない 8.1％

利用手続きがわからない 24.2％ 利用手続きがわからない 30.1％

バス等を整備してほしい 0.6％ バス等を整備してほしい 1.0％

駐車場が欲しい 3.5％ 駐車場が欲しい 3.9％

ベビーカーの置き場が欲しい 0.6％ ベビーカーの置き場が欲しい 0.2％

イベント・遊具・設備などが合わない 3.8％ イベント・遊具・設備などが合わない 3.7％

時間があわない 5.4％ 時間があわない 10.3％

無回答 54.2％ 無回答 47.1％

問44　現在市では、国立駅南口に「国立のみんなで育ち育てる「子らぼステーション」」を設計方針とした、子育て支援施設の新設を予定しています。
施設がオープンしたのち、どのような移動手段の整備を希望しますか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

バス路線の整備 24.0％ バス路線の整備 17.4％

バス乗車賃の低下・無料化 34.3％ バス乗車賃の低下・無料化 30.1％

駐輪スペースの確保 69.4％ 駐輪スペースの確保 71.6％

駐車場の確保 33.1％ 駐車場の確保 33.1％

その他 4.1％ その他 4.4％

特に整備は望まない 8.2％ 特に整備は望まない 9.3％

無回答 4.6％ 無回答 4.4％

問46　あなたは、インターネット（パソコンやスマートフォンなど）を介して、他者とつながる、また、自分の状況等を相談・共有することはありますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489 割合（％）

ある R5 64.4％ ある R5 68.1％

H30 62.5％ H30 61.1％

ない R5 33.7％ ない R5 29.4％

H30 36.7％ H30 38.9％

無回答 R5 1.9％ 無回答 R5 2.5％

H30 0.8％ H30 0.0％

問46で「１．ある」に○をつけた方にうかがいます。
問46-1　コミュニティにはどの媒体を通じてつながりを持っていますか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=536　/　H30=570 割合（％） 回答者数：R5=278　/　H30=299 割合（％）

インターネット掲示板 R5 6.2％ インターネット掲示板 R5 5.8％

H30 6.3％ H30 2.7％

メール R5 25.6％ メール R5 42.8％

H30 44.2％ H30 61.2％

LINE R5 86.9％ LINE R5 89.2％

H30 87.9％ H30 91.0％

Ｘ（旧Twitter） R5 32.8％ Ｘ（旧Twitter） R5 24.8％

H30 13.5％ H30 10.0％

Facebook R5 21.1％ Facebook R5 22.3％

H30 38.8％ H30 34.4％

Instagram R5 50.4％ Instagram R5 36.7％

H30 31.8％ H30 20.7％

TikTok R5 1.9％ TikTok R5 2.9％

H30 - H30 -

その他 R5 3.0％ その他 R5 2.9％

H30 1.2％ H30 0.0％

無回答 R5 0.0％ 無回答 R5 0.0％

H30 0.2％ H30 0.7％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者

13　子育て施策全般について

問47 　あなたの国立市における子育て環境や支援への満足度をお答えください。 （あてはまる番号１つに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489 割合（％）

１　満足度が低い R5 4.6％ １　満足度が低い R5 7.8％

H30 5.4％ H30 4.7％

２　↑ R5 15.3％ ２　↑ R5 16.9％

H30 18.1％ H30 20.0％

３　｜ R5 36.9％ ３　｜ R5 39.7％

H30 41.4％ H30 42.3％

４　↓ R5 33.5％ ４　↓ R5 26.2％

H30 27.9％ H30 28.0％

５　満足度が高い R5 7.7％ ５　満足度が高い R5 5.4％

H30 5.3％ H30 3.5％

無回答 R5 2.0％ 無回答 R5 3.9％

H30 2.0％ H30 1.4％

１＝１点、２＝２点、３＝３点、４＝４点、５＝５点としたときの平均点：　R5=3.25　/　H30=3.04 １＝１点、２＝２点、３＝３点、４＝４点、５＝５点としたときの平均点：　R5=3.05　/　H30=3.01

問48 　あなたは、子育てに関する情報をどのようにして得ていますか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

市報などの広報誌 79.1％ 市報などの広報誌 80.6％

市のホームページ 21.4％ 市のホームページ 26.7％

くにたち子育てアプリ 20.9％ くにたち子育てアプリ 11.3％

市の公式Ｘ(旧Twitter) 2.6％ 市の公式Ｘ(旧Twitter) 1.7％

市の公式YouTubeチャンネル 0.1％ 市の公式YouTubeチャンネル 0.0％

市の公式LINE 19.0％ 市の公式LINE 19.9％

市や施設の窓口 5.3％ 市や施設の窓口 5.4％

テレビ 27.3％ テレビ 34.1％

新聞 5.2％ 新聞 11.5％

雑誌 5.3％ 雑誌 5.9％

ラジオ 1.9％ ラジオ 2.7％

ネット検索 42.8％ ネット検索 44.4％

市以外の育児系アプリ 7.5％ 市以外の育児系アプリ 2.9％

市以外のＸ（旧Twitter） 11.8％ 市以外のＸ（旧Twitter） 7.8％

市以外のYouTubeチャンネル 6.5％ 市以外のYouTubeチャンネル 2.5％

市以外のLINE 2.5％ 市以外のLINE 1.7％

Facebook 4.4％ Facebook 4.9％

Instagram 28.1％ Instagram 15.7％

TikTok 1.1％ TikTok 1.0％

オンラインコミュニティ 1.8％ オンラインコミュニティ 1.2％

幼稚園・保育所・認定こども園 47.2％ 幼稚園・保育所・認定こども園 17.6％

家族・友人 49.4％ 家族・友人 48.5％

地域の人 11.7％ 地域の人 15.4％

その他 2.3％ その他 5.6％

無回答 3.1％ 無回答 3.9％

問49 　あなたは、くにたち子育て応援アプリを利用したことがありますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

よく利用している 4.1％ よく利用している 2.9％

たまに利用している 25.6％ たまに利用している 14.5％

アプリのことは知っていたが利用していない 38.3％ アプリのことは知っていたが利用していない 40.7％

アプリのことを知らなかった 29.3％ アプリのことを知らなかった 39.7％

無回答 2.6％ 無回答 2.2％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問50 　あなたは、子育てに関してどのような情報を必要としていますか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

子供の健康や発育・発達に関すること 54.0％ 子供の健康や発育・発達に関すること 36.8％

食事や栄養に関すること 41.9％ 食事や栄養に関すること 20.6％

子どものしつけや接し方、育児方法 47.7％ 子どものしつけや接し方、育児方法 31.9％

経済的な支援策について 33.1％ 経済的な支援策について 23.3％

市の施設の窓口 10.9％ 市の施設の窓口 8.3％

幼稚園・保育所・認定こども園 33.7％ -

- 塾やならいごとの情報 57.1％

地域の子育て支援サービスの内容や利用方法 37.0％ 地域の子育て支援サービスの内容や利用方法 30.9％

育児休業給付・保険料免除について 16.3％ -

母親学級、父親学級、両親学級、育児学級 7.8％ -

- 子育て世帯への経済的支援制度 36.3％

- 子どもの放課後の居場所 44.9％

親子で楽しめる遊び場 72.5％ 親子で楽しめる遊び場 52.9％

親子で利用できる飲食店等の情報 56.0％ 親子で利用できる飲食店等の情報 33.6％

保健センターの情報・相談事業 13.3％ 保健センターの情報・相談事業 6.9％

いざというときに使える病院情報 53.4％ いざというときに使える病院情報 53.4％

家庭教育に関する学級・講座 17.5％ 家庭教育に関する学級・講座 16.7％

他の家庭の育児体験談 16.6％ 他の家庭の育児体験談 9.1％

進学に関すること 26.2％ 進学に関すること 30.9％

その他 1.4％ その他 2.5％

無回答 4.7％ 無回答 5.4％

問51 　あなたが子育てするうえで足りていないと感じていることはありますか。 （あてはまる番号すべてに○）

回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

子どもが自由に遊ぶことのできる時間 R5 30.3％ 子どもが自由に遊ぶことのできる時間 R5 36.0％

H30 22.7％ H30 -

子どもが思いきり体を動かして遊ぶ環境 R5 54.1％ 子どもが思いきり体を動かして遊ぶ環境 R5 59.8％

H30 49.9％ H30 -

子どもが十分に勉強・学習できる環境 R5 20.3％ 子どもが十分に勉強・学習できる環境 R5 23.3％

H30 14.6％ H30 -

子どもが安全に生活できる環境 R5 23.9％ 子どもが安全に生活できる環境 R5 28.9％

H30 23.2％ H30 -

子どもが家族と過ごすことのできる時間 R5 30.5％ 子どもが家族と過ごすことのできる時間 R5 22.1％

H30 23.1％ H30 -

子どものゆとりのある生活 R5 33.9％ 子どものゆとりのある生活 R5 29.2％

H30 20.7％ H30 -

子どもの育ちを地域で支えていく取り組み R5 23.2％ 子どもの育ちを地域で支えていく取り組み R5 22.8％

H30 16.6％ H30 -

子どもたちが地域で自分らしく過ごせる居場所 R5 21.9％ 子どもたちが地域で自分らしく過ごせる居場所 R5 22.1％

H30 17.0％ H30 -

その他 R5 3.5％ その他 R5 3.2％

H30 5.8％ H30 -

無回答 R5 14.1％ 無回答 R5 10.0％

H30 11.1％ H30 -
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問52 　子育てをしていく中で、特に重要だと思う支援施策は何ですか。（あてはまる番号５つまで○）

回答者数：R5=832　/　H30=912 割合（％） 回答者数：R5=408　/　H30=489 割合（％）

子育てに関する相談、情報提供の充実 R5 18.5％ 子育てに関する相談、情報提供の充実 R5 19.4％

H30 23.6％ H30 25.6％

親子・親同士の交流の場の充実 R5 12.4％ 親子・親同士の交流の場の充実 R5 8.1％

H30 13.2％ H30 14.1％

家庭の教育力向上のための学習機会の充実 R5 8.8％ 家庭の教育力向上のための学習機会の充実 R5 11.3％

H30 8.6％ H30 13.5％

母子の健康、子どもの発達支援のための R5 7.6％ 母子の健康、子どもの発達支援のための R5 3.9％

健診や訪問の充実 H30 11.7％ 健診や訪問の充実 H30 12.5％

子育ての負担軽減のためのヘルパー派遣など R5 12.0％ 子育ての負担軽減のためのヘルパー派遣など R5 9.6％

の充実 H30 12.0％ の充実 H30 9.6％

正しい食生活を送るため、食に関する R5 4.1％ 正しい食生活を送るため、食に関する R5 3.4％

指導や情報提供の充実 H30 4.9％ 指導や情報提供の充実 H30 3.5％

性や喫煙、薬物に関する正しい知識を R5 10.8％ 性や喫煙、薬物に関する正しい知識を R5 17.4％

習得するための思春期保健の充実 H30 8.6％ 習得するための思春期保健の充実 H30 14.5％

性的指向、性自認についての学習機会の充実 R5 4.0％ 性的指向、性自認についての学習機会の充実 R5 5.1％

H30 2.4％ H30 3.9％

安心して子どもが医療機関にかかれる体制の R5 30.6％ 安心して子どもが医療機関にかかれる体制の R5 33.1％

充実 H30 26.6％ 充実 H30 42.1％

次代を担う子どもが家庭や子どもの大切さを R5 6.7％ 次代を担う子どもが家庭や子どもの大切さを R5 6.6％

学ぶことができる場の充実 H30 4.9％ 学ぶことができる場の充実 H30 9.4％

子どもが安全に主体的に行動できるよう R5 24.3％ 子どもが安全に主体的に行動できるよう R5 32.8％

学校教育環境の充実 H30 24.2％ 学校教育環境の充実 H30 40.9％

地域における子どもの居場所の充実 R5 15.0％ 地域における子どもの居場所の充実 R5 19.1％

H30 22.7％ H30 40.9％

児童虐待やいじめ等に対する対策の充実 R5 12.7％ 児童虐待やいじめ等に対する対策の充実 R5 15.4％

H30 16.3％ H30 29.0％

しょうがいのある子どもが地域で安心して生活 R5 7.9％ しょうがいのある子どもが地域で安心して生活 R5 9.6％

できるようしょうがい児施策の充実 H30 7.6％ できるようしょうがい児施策の充実 H30 11.2％

子どもを取り巻く有害環境対策の充実 R5 4.3％ 子どもを取り巻く有害環境対策の充実 R5 5.1％

H30 6.9％ H30 9.6％

ひとり親家庭に対する相談や生活支援の充実 R5 2.0％ ひとり親家庭に対する相談や生活支援の充実 R5 2.9％

H30 1.9％ H30 5.3％

子育て家庭への住宅の確保や家賃の補助 R5 13.8％ 子育て家庭への住宅の確保や家賃の補助 R5 8.6％

H30 - H30 -

仕事と子育てが両立できるよう幼稚園、保育所、 R5 24.3％ 仕事と子育てが両立できるよう幼稚園、保育所、 R5 25.0％

認定こども園の箇所数や内容の充実 H30 27.2％ 認定こども園の箇所数や内容の充実 H30 17.0％

仕事と子育てが両立できるよう労働時間の改善 R5 20.6％ 仕事と子育てが両立できるよう労働時間の改善 R5 15.4％

など、企業や労働者に対する啓発 H30 16.9％ など、企業や労働者に対する啓発 H30 13.7％

親子トイレ・授乳スペースの設置や禁煙・分煙 R5 13.8％ 親子トイレ・授乳スペースの設置や禁煙・分煙 R5 5.6％

など、子どもにやさしい環境整備の充実 H30 18.4％ など、子どもにやさしい環境整備の充実 H30 7.6％

犯罪や交通事故から子どもを守るための R5 19.7％ 犯罪や交通事故から子どもを守るための R5 27.9％

取り組みの充実 H30 24.8％ 取り組みの充実 H30 36.6％

子ども連れでも出かけやすい安全な R5 31.7％ 子ども連れでも出かけやすい安全な R5 29.4％

道路、公園、交通機関等の整備の推進 H30 - 道路、公園、交通機関等の整備の推進 H30 -

夜間の小児救急医療の充実 R5 16.9％ 夜間の小児救急医療の充実 R5 16.7％

H30 - H30 -

病児・病後児施設の拡充 R5 9.3％ 病児・病後児施設の拡充 R5 6.4％

H30 - H30 -

子ども食堂等の充実 R5 1.7％ 子ども食堂等の充実 R5 3.4％

H30 3.2％ H30 2.9％

学習支援の充実 R5 7.5％ 学習支援の充実 R5 11.0％

H30 7.5％ H30 16.4％

経済的支援の充実 R5 21.5％ 経済的支援の充実 R5 20.6％

H30 11.2％ H30 11.7％

その他 R5 2.5％ その他 R5 2.5％

H30 1.6％ H30 3.5％

今のままでよい R5 1.0％ 今のままでよい R5 1.5％

H30 2.1％ H30 1.4％

無回答 R5 17.4％ 無回答 R5 13.0％

H30 20.1％ H30 3.3％
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令和５年度　国立市_子ども子育てアンケート【保護者】単純集計結果（全体）

01 未就学児保護者 02 小学生保護者
問53　子ども施策に関する説明会や意見交換会といった、保護者様向けの企画を実施する場合、希望される時間帯を教えてください。
また、参加しやすい条件等があれば、教えてください。

（１）平日の開始時刻 （１）平日の終了時刻 （１）平日の開始時刻 （１）平日の終了時刻
回答者数=832 割合（％） 割合（％） 回答者数=408 割合（％） 割合（％）

９時より前 0.6％ 0.5％ ９時より前 0.5％ 0.5％

９時～１０時台 23.3％ 0.0％ ９時～１０時台 20.1％ 0.5％

１１時～１２時台 1.7％ 12.1％ １１時～１２時台 1.0％ 9.6％

１３時～１４時台 1.7％ 7.3％ １３時～１４時台 1.0％ 8.6％

１５時～１６時台 1.3％ 6.4％ １５時～１６時台 2.0％ 2.0％

１７時～１９時台 6.0％ 4.6％ １７時～１９時台 7.6％ 5.1％

２０時以降 1.0％ 4.3％ ２０時以降 1.5％ 7.4％

無回答 64.4％ 64.8％ 無回答 66.4％ 66.4％

（２）土曜日の開始時刻 （２）土曜日の終了時刻 （２）土曜日の開始時刻 （２）土曜日の終了時刻
回答者数=832 割合（％） 割合（％） 回答者数=408 割合（％） 割合（％）

９時より前 0.5％ 0.0％ ９時より前 1.0％ 0.7％

９時～１０時台 42.7％ 0.6％ ９時～１０時台 31.9％ 0.2％

１１時～１２時台 1.9％ 18.1％ １１時～１２時台 0.7％ 15.2％

１３時～１４時台 5.3％ 4.2％ １３時～１４時台 5.9％ 1.7％

１５時～１６時台 0.5％ 16.5％ １５時～１６時台 1.2％ 11.3％

１７時～１９時台 1.3％ 11.2％ １７時～１９時台 1.7％ 10.5％

２０時以降 0.4％ 1.7％ ２０時以降 0.0％ 2.5％

無回答 47.5％ 47.7％ 無回答 57.6％ 57.8％

（３）日曜日・祝日の開始時刻 （３）日曜日・祝日の終了時刻 （３）日曜日・祝日の開始時刻 （３）日曜日・祝日の終了時刻
回答者数=832 割合（％） 割合（％） 回答者数=408 割合（％） 割合（％）

９時より前 0.5％ 0.0％ ９時より前 1.2％ 0.5％

９時～１０時台 42.5％ 0.6％ ９時～１０時台 32.6％ 0.2％

１１時～１２時台 1.4％ 17.2％ １１時～１２時台 1.2％ 13.0％

１３時～１４時台 4.3％ 3.5％ １３時～１４時台 3.9％ 1.7％

１５時～１６時台 0.4％ 16.0％ １５時～１６時台 0.7％ 13.0％

１７時～１９時台 1.0％ 11.7％ １７時～１９時台 1.0％ 10.3％

２０時以降 0.2％ 1.0％ ２０時以降 0.0％ 2.0％

無回答 49.6％ 50.1％ 無回答 59.3％ 59.3％

14　新型コロナウイルス感染症流行による子育てへの影響

問55　新型コロナウイルス感染症の流行により、下記の影響はありましたか。 （それぞれあてはまる番号１つに○）

（１）保護者がり患し、お子さんの預け先の調整に苦労した （１）保護者がり患し、お子さんの預け先の調整に苦労した

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

まったくなかった 60.3％ まったくなかった 61.5％

まれにあった 14.7％ まれにあった 16.2％

ときどきあった 10.5％ ときどきあった 10.5％

よくあった 8.9％ よくあった 6.9％

無回答 5.6％ 無回答 4.9％

（２）新型コロナウイルス感染症の流行に伴い失業した （２）新型コロナウイルス感染症の流行に伴い失業した

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

まったくなかった 90.5％ まったくなかった 90.0％

まれにあった 1.1％ まれにあった 2.0％

ときどきあった 0.4％ ときどきあった 0.7％

よくあった 0.7％ よくあった 0.7％

無回答 7.3％ 無回答 6.6％

（３）お子さんがり患し、保護者の就労に影響があった （３）お子さんがり患し、保護者の就労に影響があった

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

まったくなかった 50.5％ まったくなかった 41.2％

まれにあった 18.4％ まれにあった 22.8％

ときどきあった 11.7％ ときどきあった 14.2％

よくあった 14.1％ よくあった 16.7％

無回答 5.4％ 無回答 5.1％

（４）緊急事態宣言等により、親子での外出機会が減少した （４）緊急事態宣言等により、親子での外出機会が減少した

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

まったくなかった 13.7％ まったくなかった 7.6％

まれにあった 12.1％ まれにあった 14.5％

ときどきあった 17.8％ ときどきあった 17.6％

よくあった 51.7％ よくあった 56.4％

無回答 4.7％ 無回答 3.9％
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（５）収入が減少し、食料や衣服が十分に購入できなかった （５）収入が減少し、食料や衣服が十分に購入できなかった

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

まったくなかった 79.3％ まったくなかった 73.3％

まれにあった 8.2％ まれにあった 12.0％

ときどきあった 3.4％ ときどきあった 4.4％

よくあった 2.4％ よくあった 4.4％

無回答 6.7％ 無回答 5.9％

（６）お子さんの成長を感じることが増えた （６）お子さんの成長を感じることが増えた

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

まったくなかった 27.8％ まったくなかった 21.8％

まれにあった 26.9％ まれにあった 34.3％

ときどきあった 21.8％ ときどきあった 23.5％

よくあった 16.2％ よくあった 13.2％

無回答 7.3％ 無回答 7.1％

（７）子どもが楽しそうに過ごすことが増えた （７）子どもが楽しそうに過ごすことが増えた

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

まったくなかった 34.0％ まったくなかった 29.9％

まれにあった 26.8％ まれにあった 34.6％

ときどきあった 20.6％ ときどきあった 21.1％

よくあった 11.3％ よくあった 7.1％

無回答 7.3％ 無回答 7.4％

（８）子育てにストレスを感じることが増えた （８）子育てにストレスを感じることが増えた

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

まったくなかった 24.3％ まったくなかった 19.6％

まれにあった 28.4％ まれにあった 34.1％

ときどきあった 26.3％ ときどきあった 24.8％

よくあった 15.7％ よくあった 16.7％

無回答 5.3％ 無回答 4.9％

（９）子育てについて相談できる人が減った （９）子育てについて相談できる人が減った

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

まったくなかった 51.7％ まったくなかった 52.2％

まれにあった 17.5％ まれにあった 19.4％

ときどきあった 14.1％ ときどきあった 13.7％

よくあった 9.9％ よくあった 8.6％

無回答 6.9％ 無回答 6.1％
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01 未就学児保護者 02 小学生保護者

15　子どもの権利について

問57　すべての子どもは、「子どもの権利条約」により、「生きる権利」「育つ権利」「守られる権利」「参加する権利」などが保障されていることを知っていますか。（あてはまる番号１つに○）

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

知っている 39.9％ 知っている 34.6％

少しでも知っている 19.0％ 少しでも知っている 21.8％

条約の名前だけ知っている 18.0％ 条約の名前だけ知っている 16.9％

知らない 20.3％ 知らない 23.8％

無回答 2.8％ 無回答 2.9％

問58　自分自身や自分の周囲の子ども（友人等）の状況としてお聞きします。 子育てをしている中で、子どもの権利が守られていないと感じることはありますか。それはどのような権利ですか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

差別の禁止 6.5％ 差別の禁止 9.3％

子どもにとって、もっともよいことを考えること 13.7％ 子どもにとって、もっともよいことを考えること 16.4％

生きる権利・育つ権利 6.4％ 生きる権利・育つ権利 7.4％

意見を表す権利 10.5％ 意見を表す権利 14.7％

暴力などからの保護 8.2％ 暴力などからの保護 9.8％

社会保障を受ける権利 6.1％ 社会保障を受ける権利 5.9％

休み、遊ぶ権利 15.4％ 休み、遊ぶ権利 19.9％

その他 2.0％ その他 2.0％

特に守られていないと感じることはない 53.4％ 特に守られていないと感じることはない 48.5％

無回答 13.8％ 無回答 6.9％

問59　子どもの権利が守られるために大切なことはなんですか。（あてはまる番号すべてに○）

回答者数=832 割合（％） 回答者数=408 割合（％）

大人が子どもの権利について詳しく知ること 74.9％ 大人が子どもの権利について詳しく知ること 66.2％

子どもが自分の権利について詳しく知ること 46.0％ 子どもが自分の権利について詳しく知ること 48.3％

子どもが困ったときに相談しやすい環境を作ること 69.8％ 子どもが困ったときに相談しやすい環境を作ること 64.7％

子どもが自分に関係あることについて、いつでも大人に意見を言いやすい環境を作ること 63.8％ 子どもが自分に関係あることについて、いつでも大人に意見を言いやすい環境を作ること 62.3％

子どもが自分の意見に反対の時は理由も説明すること 37.1％ 子どもが自分の意見に反対の時は理由も説明すること 36.0％

子どもが自分らしくいられる空間があること 65.1％ 子どもが自分らしくいられる空間があること 56.9％

その他 3.1％ その他 4.4％

無回答 6.6％ 無回答 5.4％
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